
ΕΚΦΡΑΣΤΙΚΟ ΟΡΓΑΝΟ ΤΗΣ ΠΑ.ΣΥ.Δ.Υ.

Υπάλληλος
δημόσιος

Τετάρτη 27 Μαΐου 2026 Aρ. Φύλλoυ 1648       ETOΣ 61ον Λευκωσία - Kύπρος

Πρωτοβουλία για κατάργηση των
μέτρων που αφορούν στη μείωση
κατά 10% επί των κλιμάκων εισ-

δοχής των νεοπροσληφθένων και της
αναλογιστικής μείωσης που επιβάλλεται
επί των συνταξιοδοτικών ωφελημάτων,
όταν ένας εργαζόμενος επιλέξει να απο-
χωρήσει οικειοθελώς πρόωρα από το 
Δημόσιο και τον ευρύτερο κρατικό
τομέα, διεκδικούν η ΠΑΣΥΔΥ μαζί με τις
εκπαιδευτικές Οργανώσεις, ΟΕΛΜΕΚ,
ΟΛΤΕΚ, ΠΟΕΔ, τον Σύνδεσμο Αστυνο-
μίας Κύπρου, τον Σύνδεσμο Ανώτερων
Αξιωματικών Αστυνομίας Κύπρου και
τον Σύνδεσμο Πυροσβεστών, που συνα-
ποτελούν τον Συντονιστικό Φορέα 

Οργανώσεων και Συνδέσμων Κρατικού
Τομέα (ΣΥΦΟΚΥ).

Ειδικότερα, οι αποφάσεις αυτές λήφθη-
καν στην τελευταία συνεδρία του Συντο-
νιστικού Φορέα Οργανώσεων και Συνδέ-
σμων Κρατικού Τομέα (ΣΥΦΟΚΥ),  που
πραγματοποιήθηκε, την περασμένη 
Παρασκευή,  22 Μαΐου 2026, υπό την
προεδρία του ΓΓ της Οργάνωσής μας,
Στράτη Ματθαίου, στα κεντρικά γραφεία
της Οργάνωσής μας. 

Οι Οργανώσεις του ΣΥΦΟΚΥ εκτι-
μούν ότι, πλέον, δεν δικαιολογείται η συ-
νέχιση του μέτρου που επιβάλλει τη μεί-
ωση κατά 10% στους βαθμούς εισδοχής.
Θέση του Συντονιστικού Φορέα πρόκει-

ται για άδικο μέτρο που πλήττει κυρίως
τους χαμηλόμισθους και ηλικιακά νέους
εργαζόμενους. Συνάμα δε, λειτουργεί ως
αντικίνητρο στην πλήρωση χαμηλών θέ-
σεων κλίμακας Α2, Α5, Α7 στο Δημόσιο. 

Η μείωση κατά 10% των κλιμάκων
πρόσληψης ισχύει για τους πρώτους 24
μήνες υπηρεσίας και ακολούθως ο εργα-
ζόμενος τοποθετείται στην αρχική βαθ-
μίδα της κλίμακας της θέσης που κατέχει. 

Όσον αφορά στο δεύτερο ζήτημα, που
αφορά στην άρση της αναλογιστικής μεί-
ωσης, στα επαγγελματικά συνταξιοδο-
τικά ωφελήματα, στις περιπτώσεις πρό-
ωρης αφυπηρέτησης του εργαζόμενου, η
ΠΑΣΥΔΥ έχει εγγράψει το ζήτημα στη

Μικτή Επιτροπή Προσωπικού – ΜΕΠ,
(13.5.2025). Σχετικό αίτημα, για άρση της
αναλογιστικής μείωσης υποβλήθηκε στον
Υπουργό Οικονομικών και από τον Συν-
τονιστικό Φορέα Οργανώσεων και 
Συνδέσμων του Κρατικού Τομέα, ζητών-
τας συνάντηση προκειμένου να αναπτύ-
ξει την επιχειρηματολογία του.

ΠΑΣΥΔΥ και οι υπόλοιπες Οργανώ-
σεις του ΣΥΦΟΚΥ προτίθενται να 
θέσουν άμεσα προς τον Υπουργό Οικο-
νομικών, κ. Κεραυνό, τα δύο προαναφερ-
θέντα αιτήματα, ζητώντας την έναρξη
διαβούλευσης για επίλυσή τους.  n

Ο ΣΥΦΟΚΥ διεκδικεί τερματισμό του -10% επί των μισθών
Εγείρεται θέμα κατάργησης της αναλογιστικής μείωσης 
επί των συνταξιοδοτικών δικαιωμάτων

Με αυξημένο το ποσοστό συμ-
μετοχής των ψηφοφόρων και
σε συνθήκες πλήρους ομαλότη-

τας ολοκληρώθηκε την περασμένη 
Κυριακή 24 Μαΐου η διαδικασία των 
Βουλευτικών Εκλογών,  στην  οποία συμ-
μετείχαν  752 υποψηφιότητες από τις
οποίες 744 αφορούσαν κομματικούς συν-
δυασμούς και εννέα μεμονωμένους  υπο-
ψήφιους. Από τους υποψηφίους 529
(70.3%) ήσαν άνδρες και 224 (29.7%)
ήσαν γυναίκες. 

Σε ότι αφορά ο ποσοστό συμμετοχής
το 66,4% των ψηφισάντων 378.150 ψη-
φοφόρων που ψήφισαν από σύνολο
569.182 που είχαν δικαίωμα ψήφου  κα-
ταγράφηκαν 2,5 ποσοστιαίες μονάδες αύ-
ξησης σε σύγκριση με το αντί9στοιχο πο-
σοστό συμμετοχής του 63,9% των
προηγούμενων  Βουλευτικών Εκλογών. 

Με την ολοκλήρωση της ψηφοφορίας
και της διαδικασίας καταμέτρησης των
ψήφων και της ανακοίνωσης των αποτε-
λεσμάτων ο Γενικός ΄Εφορος Εκλογών κ.
Ελίκκος Ηλία ευχαρίστησε τους ψηφοφό-
ρους για την άψογη συμπεριφορά τους,
τους προεδρεύοντες στα εκλογικά κέν-

τρα και τους βοηθούς υπαλλήλους
καθώς και τα επιτελεία των πολιτικών
κομμάτων και των ανεξάρτητων υποψη-
φίων για τη συνεργασία που επέδειξαν
συμβάλλοντας στην ταχεία ανακοίνωση
των αποτελεσμάτων και των εκλογών
όπως είχε προγραμματισθεί. 

Για την ομαλή διεξαγωγή των Βουλευ-
τικών Εκλογών λειτούργη-
σαν συνολικά σε παγκύ-
πρια έκταση 1217
εκλογικά κέντρα από τα
οποία τα 13 χρησιμοποι-
ήθηκαν για  την Εκλογή
της Θρησκευτικής Ομάδας
των Μαρωνιτών εφόσον οι
εκπρόσωποι  των Καθολι-
κών και Αρμενίων είχαν
ανακηρυχθεί χωρίς ανθυ-
ποψήφιο. Λειτούργησαν
επίσης 17 εκλογικά κέντρα
στο εξωτερικό από τα

οποία 5 στην Αθήνα, 3 στη Θεσσαλονίκη,
4 στο Λονδίνο και για πρώτη φορά  ένα
στις Βρυξέλλες λόγω του μεγάλου αριθ-
μού ψηφοφόρων που βρίσκονται στη
Βελγική πρωτεύουσα για τις ανάγκες της
Κυπριακής Προεδρίας του Συμβουλίου
της ΕΕ. 

Κατά επαρχία από τα εκλογικά κέντρα
τα 454 λειτούργησαν  στη Λευκωσία, 59
στην Αμμόχωστο, 204 στη Λάρνακα, 351

στη Λεμεσό και , 136 στην Πάφο. 
Τις 56 έδρες της Βουλής κέρδισαν 6

κόμματα ενώ στην προηγούμενη Βουλή
συμμετείχαν 7 κόμματα. Τα τέσσερα από
τα επανεκλεγέντα κόμματα  υπηρετού-
σαν και στην προηγούμενη Βουλή και τα
δυο εκλεγέντα ήσαν νέα. 

Συγκεκριμένα ο ΔΗΣΥ διατήρησε τις
17 έδρες του όπως και το  ΑΚΕΛ τις 15
έδρες του. Ακολούθησε το ΕΛΑΜ που δι-
πλασίασε  διπλασίασε τις δικές του έδρες
σε 8 από τις προηγούμενες 4 και το
ΔΗΚΟ κέρδισε 8 από τις προηγούμενες
9 έδρες του. Τα δυο νεοεκλεγέντα κόμ-
ματα  το Άλμα  και  Άμεση Δημοκρατία
κέρδισαν  4 έδρες το καθένα.  

Η ΕΔΕΚ η οποία διέθετε 4 έδρες στην
προηγούμενη Βουλή δεν πέτυχε επανε-
κλογή όπως και η ΔΗΠΑ η οποία επίσης
είχε 4 έδρες στην προηγούμενη Βουλή.
Δεν εξελέγη επίσης βουλευτής από τους
Οικολόγους οι οποίοι διέθεταν τρεις βου-
λευτές στην προηγούμενη  Βουλή και δεν
εξασφάλισαν το απαιτούμενο ποσοστό
και άλλα άλλα νεοδημιούργητα κόμματα
όπως και οι  ανεξάρτητοι υποψήφιοι. 

Δηλώσεις Προέδρου της Δημοκρατίας
στη σελ. 4. n

Με τέσσερα από τα προηγούμενα και δυο νέα κόμματα
εξελέγη η νέα Βουλή στις εκλογές της 24ης Μαΐου

- Δηλώσεις του Προέδρου της Δημοκρατίας για τη σημασία 
και τους στόχους των εκλογών.      σελ. 4

- Η ανακήρυξη των εκλεγέντων μελών της Βουλής των Αντιπροσώπων.   σελ. 4
- Έρευνα της ΠΑΣΥΔΥ για την έμφυλη διάσταση του εργασιακού 

εκφοβισμού.     σελ. 6
- Αναθεώρηση Επιδόματος Απουσίας εκτός έδρας στην Κύπρο.     σελ. 7

Στις άλλες σελίδες



Τριήμερο Διεθνές Επιστημονικό Συνέ-
δριο αφιερωμένο στο Νομπελίστα ποι-
ητή Οδυσσέα Ελύτη διοργανώνουν από

τις 29 έως τις 31 Μαΐου 2026, το Τμήμα Σύγ-
χρονου Πολιτισμού του Υφυπουργείου Πολιτι-
σμού, το Τμήμα Βυζαντινών και Νεοελληνικών
Σπουδών του Πανεπιστημίου Κύπρου και ο
Όμιλος Λογοτεχνίας και Κριτικής.

Το συνέδριο πραγματοποιείται στο πλαίσιο
του Πολιτιστικού Προγράμματος της Κυπρια-
κής Προεδρίας, με αφορμή τα 30 χρόνια από
τον θάνατο του Ελύτη (1911-1996) και τελεί
υπό την αιγίδα της Πρεσβείας της Ελλάδας
στην Κύπρο.

Η διοργάνωση επιχειρεί μια πολυδιάστατη
επαναπροσέγγιση του έργου και της σκέψης
του Ελύτη, φωτίζοντας τη σχέση του με τον μοντερνι-
σμό, την ελληνικότητα, την πολιτική, τη φιλοσοφία, τη
ζωγραφική, τη μουσική, τη μετάφραση και τη συλλογική
μνήμη. Μέσα από εισηγήσεις πανεπιστημιακών, ποι-
ητών, φιλολόγων και ερευνητών από την Κύπρο, την Ελ-
λάδα και άλλες χώρες, το συνέδριο αναδεικνύει τη δια-
χρονική επικαιρότητα του έργου του, αλλά και τη βαθιά

επιρροή του στη νεοελληνική γραμματεία και σκέψη.
Την κεντρική ομιλία θα καταθέσει ο διακεκριμένος, ιρ-

λανδικής καταγωγής μεταφραστής και τέως καθηγητής
Μεταφρασεολογίας του ΑΠΘ, Ντέιβιντ Κόνολι, με θέμα
«“Κάποια βίδα στο τέλος θα σε μπερδέψει”: Ο Ελύτης
ως μεταφρασεολόγος».

Το συνέδριο θα χαιρετίσουν η Υφυπουργός Πολιτι-

σμού  Λίνα Κασσιανίδου, ο πρύτανης του
Πανεπιστημίου Κύπρου,  Τάσος Χριστοφί-
δης, η Διευθύνουσα Τομέα Γραμμάτων του
Τμήματος Σύγχρονου Πολιτισμού, Νάντια
Στυλιανού, ο πρόεδρος του Ομίλου Λογοτε-
χνίας και Κριτικής,  Κυριάκος Ιωάννου, ο
πρέσβης της Ελλάδας στην Κύπρο,  Κων-
σταντίνος Κόλλιας και η ποιήτρια Ιουλίτα
Ηλιοπούλου.

Στο συνέδριο θα αναπτυχθούν θεματικές
που αφορούν, μεταξύ άλλων, τον Ελύτη και
τον μοντερνισμό, τη σχέση του με τον Σε-
φέρη και τον Νίκο Γκάτσο, τη μεταφραστική
του δραστηριότητα, την πολιτική διάσταση
της ποίησής του, τη σημειολογία του φωτός
και της εικόνας, την επιρροή της ζωγραφι-

κής στο έργο του, καθώς και τη σχέση της ποίησής του
με τη μουσική και τη συλλογική μνήμη.

Θα ακολουθήσει καλλιτεχνική εκδήλωση με τίτλο
«Ακόμα μια φορά…», με συνθέσεις του Γιώργου Κου-
ρουπού, ερμηνεία από τη Θεοδώρα Μπάκα, πιάνο από
την Αλεξάνδρα Παπαστεφάνου και απαγγελία και επι-
μέλεια προγράμματος από την Ιουλίτα Ηλιοπούλου. n
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Βιβλιοδρομίες με το Parga
Ντόμινο
Συγγραφέας: Ρένα Ρώσση -
Ζαΐρη
Εκδότης: Ψυχογιός
«Μέσα σου χτυπάνε δύο καρ-
δούλες!» είπε ο Μενέλαος.
«Τέσσερα χεράκια, τέσσερα πο-
δαράκια, τι ευτυχία!» φώναξε η
Ρεγγίνα και χώθηκε στην αγκα-
λιά του άντρα που λάτρευε.
Μόνο που ο Παύλος κι ο Αιμί-

λιος, τα δίδυμα της αγαπημένης του, δεν ήταν δικά του.
Κι η τύχη θέλησε να παίξει ντόμινο μαζί τους… Χώρισε
δύο νεογέννητα. Κράτησε εκείνος τον Παύλο και τον
Αιμίλιο τον παρέδωσε στον Αριστομένη, τον βιολογικό
του πατέρα. Τα δίδυμα μεγαλώνουν χωρίς να γνωρίζει
το ένα την ύπαρξη του άλλου. Ώσπου ο Αιμίλιος εξαφα-
νίζεται. 

Ελένη Δαρζέντα 
Συγγραφέας: Λένα Μαντά
Εκδότης: Ψυχογιός
«Να ζήσεις, Ελένη, και χρόνια
πολλά…» Τα κεριά πάνω στην
τούρτα τής φάνηκαν πολλά.
Στο μυαλό της ήρθε εκείνο το
καταραμένο ποίημα του Κα-
βάφη. Δεν θέλω να γυρίσω να
μη διω και φρίξω τί γρήγορα

που η σκοτεινή γραμμή μακραίνει, τί γρήγορα που τα
σβυστά κεριά πληθαίνουν. Ελένη Αϊβάτογλου Δαρ-
ζέντα… Πρόεδρος του ομίλου Δαρζέντα. Ιδιοκτήτρια
του οίκου μόδας Arzu. Γύρω της ένας κόσμος που υπο-
κλίνεται μπροστά της. Εκείνη, όμως, φοβάται το παρελ-
θόν της. 

Το βιβλιοπωλείο Parga, προσφέρει στα μέλη της Οργάνω-
σής μας, έκπτωση 20% στα βιβλία και 10% στη γραφική
ύλη, με την επίδειξη της εφαρμογής Pasydy loyalty App. 

Επιστημονικό συνέδριο προς τιμή του Οδυσσέα Ελύτη

Ετοιμάζεται από Συντακτική Επιτροπή κατά
νόμο υπεύθυνος και Πρόεδρος
Στράτης Ματθαίου, Γ.Γ. ΠΑΣΥΔΥ 
Τηλ. 22844445
e-mail: e.stratios@pasydy.org
Υπεύθυνος Σύνταξης
Πρίαμος Λοϊζίδης, Τηλ. 22844470
e-mail: ploizides@pasydy.org
Μέλη Συντακτικής Επιτροπής
Νάσω Κασουλίδου, Μόνιμη Γραμματέας A’,
Τηλ: 22844457
Email: akasoulidou@pasydy.org
Ειρήνη Γιώρκα, Μόνιμη Γραμματέας,
Τηλ: 22844450
Email: egiorka@pasydy.org
Στάλω Μιχαήλ, Μόνιμη Γραμματέας, 
Τηλ: 22844449
Email: chmichael@pasydy.org
Αντωνία Λαμπράκη, Δημοσιογράφος, 
Τηλ: 22844456
Email: alambraki@pasydy.org
Διεύθυνση: Δημοσθένη Σεβέρη 3,
Λευκωσία 1066
Τηλ. 22844444, 22844470    Φαξ 22668639
pasydy@pasydy.org 
Τηλεφωνικός κατάλογος ΠΑΣΥΔΥ στην ιστοσε-
λίδα http://www.pasydy.org
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a Η Συμφωνική Ορχήστρα Κύπρου
φέρνει τη μουσική της κοντά στον κόσμο
σε τρία ανοιχτά θέατρα, σε τρεις επαρχίες.
Υπό τη διεύθυνση του διακεκριμένου μα-
έστρου Πέτρου Στυλιανού, παρουσιάζει
ένα φανταστικό πρόγραμμα από έργα,
γεμάτα ενέργεια, εικόνες, ρυθμούς και
συναισθήματα!

Θα παρουσιαστούν έργα του Wolfgang
Amadeus Mozart, καθώς και η εισα-
γωγή Εβρίδες του Felix Mendelssohn -
μια εντυπωσιακή αποτύπωση της εμπει-
ρίας ενός ταξιδιού στο αρχιπέλαγος των
Εβρίδων - ενώ το κοινό θα ταξιδέψει
στην Ισπανία και στην Ιταλία με την πα-
θιασμένη  Χαμπανέρα  από την

όπερα Κάρμεν του Georges Bizet, και την
κεφάτη εισαγωγή από την όπερα Η Ιτα-
λίδα στο Αλγέρι του Gioachino Rossini.

Οι παραστάσεις έχουν ως εξής:
- Άγιοι Τριμιθιάς: Τετάρτη 27 Μαΐου

2026 – Πλατεία Αγίων Αναργύρων, 20:00
- Επισκοπή Κουρίου: Πέμπτη 28 Μαΐου

2026 – Δημοτικό Αμφιθέατρο «Χριστο-
φής Αντωνίου», 20:00

- Τάλα: Παρασκευή 29 Μαΐου 2026 –
Αμφιθέατρο Τάλας, 20:00

Οι παραστάσεις είναι δωρεάν για το
κοινό.
a Φεστιβάλ Ακορντεόν από τις 5-7

Ιουνίου, στην παλιά πλατεία Αγλαντζιά,
για τρεις ημέρες μουσική, τέχνη και δημι-

ουργία. Συναυλίες με καλλιτέχνες από
Κύπρο και εξωτερικό, έκθεση ακορντεόν
σεμινάρια  και εργαστήρια

Η Λέσχη Λάιονς Λευκωσίας Εντός των
Τειχών, σε συνεργασία με τον Δήμο Λευ-
κωσίας, διοργανώνει στις 6 Ιουνίου 2026,
την εκδήλωση «Η Λευκωσία στηρίζει το
Κυπριακό Κρασί», με στόχο τη στήριξη
κοινωνικού και πολιτιστικού έργου και
την προώθηση του κυπριακού αμπελώνα.
Η εκδήλωση τελεί υπό τη στήριξη της
Ομάδας Οινοφίλων ΟΙΝΟΑΤΡ, του Υφυ-
πουργείου Τουρισμού, της Εταιρείας Πε-
ριφερειακής Ανάπτυξης Λευκωσίας και
της Οινογνωσίας. Τα έσοδα θα διατεθούν
για την στήριξη των μαθητών/ριών του

ακριτικού Σχολείου Αγίου Κασιανού. Η
εκδήλωση θα πραγματοποιηθεί στο κάτω
διάζωμα της πλατείας Ελευθερίας. n

Πολιτιστική ατζέντα

Τα γράμματα φταίνε
Συγγραφέας: Δέσποινα
Ηρακλέους
Εκδότης: Καλειδοσκόπιο
Ο Παναγιώτης ήθελε να
πάει σε σχολείο μάγων,
αλλά οι γονείς του τον
πήγαν σε κανονικό σχο-
λείο. Σύντομα καταλαβαί-

νει ότι πρέπει να ξεφορτωθεί το όνομά του, γιατί του
δημιουργεί μεγάλους μπελάδες: τα γράμματα μεταμορ-
φώνονται και κάνουν ζαβολιές πάνω στο χαρτί, που
όμως δεν τις βλέπουν οι γονείς του, η δασκάλα του και
η διευθύντρια του σχολείου, η κ. Πελαγία.

Χάρη σε σένα, μαμά
Συγγραφέας: Kobi Yamada
Εκδότης: Διόπτρα
Αυτό το βιβλίο αφιερώνεται σε
σένα μαμά. Για να σου πω πόσο
σπουδαία είσαι. Για να σου δείξω
πως η φροντίδα, η καθοδήγηση
και η πίστη σου σε μένα ήταν –
και είναι– το παν. Χάρη σε σένα,

μαμά, είμαι όσα είμαι. 
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ΟΚλάδος Υπαλλήλων Κτηνιατρι-
κών Υπηρεσιών  ΠΑΣΥΔΥ  και
Παγκύπριος Κτηνιατρικός Σύλ-

λογος με κοινό δελτίο τύπου που εξέδω-
σαν την περασμένη Πέμπτη 21η Μαΐου
αναφέρονται στα περιστατικά επιθέσεων
της ίδιας ημέρας και την παρεμπόδιση
της εκτέλεσης των καθηκόντων της Αρ-
μόδιας Αρχής, από ομάδες πολιτών κατά
τη διενέργεια δειγματοληψιών σε κτηνο-
τροφικές μονάδες στα πλαίσια διαχείρι-

σης και εφαρμογής του εκτάκτου σχεδίου
του Αφθώδους Πυρετού και επισημαί-

νουν ότι η ασφάλεια των κτηνιάτρων και
του παρακτηνιατρικού προσωπικού που
επιτελούν το έργο τους, αποτελεί αδια-
πραγμάτευτη προτεραιότητα.

Τονίζεται στην ανακοίνωση ότι έχουν
ήδη καταγραφεί επανειλημμένα περιστα-
τικά επιθετικής συμπεριφοράς εις βάρος
συναδέλφων, τα οποία έχουν γνωστοποι-
ηθεί τόσο στον Τύπο όσο και στο Αρμό-
διο Υπουργείο και με το δελτίο τύπου δη-
λώνεται ξεκάθαρα και απερίφραστα ότι,

εάν δεν ληφθούν άμεσα και αποτελεσμα-
τικά μέτρα από τις Αρμόδιες Αρχές της
Δημοκρατίας για τη διασφάλιση της σω-
ματικής ακεραιότητας των λειτουργών
κατά την άσκηση των καθηκόντων τους,
οι Οργανώσεις θα προχωρήσουν σε
αποχή από κάθε δραστηριότητα που σχε-
τίζεται με τη διαχείριση του αφθώδους
πυρετού, περιλαμβανομένων των δειγμα-
τοληψιών, εμβολιασμών, θανατώσεων και
διαδικασιών αποζημίωσης. n

Ο τροποποιητικός νόμος περί Ασφάλειας και Υγείας στην Εργασία
όπως δημοσιεύθηκε στην Επίσημη Εφημερίδα

ΟΔιευθυντής Τμήματος Επιθεώ-
ρησης Εργασίας κ. Αριστόδημος
Οικονομίδης με επιστολή του

στις 7 Μαΐου προς τα μέλη του Παγκύ-
πριου Συμβουλίου Ασφάλειας και Υγείας
(ΠΣΑΥ) αναφέρεται στον περί Ασφά-
λειας και Υγείας στην Εργασία (Τροπο-
ποιητικό) Νόμο του 2026 και πληροφορεί
ότι στις 21 Απριλίου 2026 δημοσιεύθηκε
στην Επίσημη Εφημερίδα της Δημοκρα-
τίας και τέθηκε σε ισχύ ο εν θέματι Νόμος
(Ν.74(Ι)/2026), κατόπιν σχετικής ψήφι-
σής του από την Ολομέλεια της Βουλής
των Αντιπροσώπων στις 7 Απριλίου.

Υπενθυμίζεται ότι, το νομοσχέδιο δια-
μορφώθηκε μέσα από τη Δημόσια Δια-
βούλευση και τον διάλογο με τους Κοι-
νωνικούς Εταίρους, ο οποίος έγινε στο
ΠΣΑΥ, στο Εργατικό Συμβουλευτικό
Σώμα καθώς και στη συζήτηση που διε-
ξήχθη στην Κοινοβουλευτική Επιτροπή
Εργασίας, Πρόνοιας και Κοινωνικών
Ασφαλίσεων της Βουλής των Αντιπρο-
σώπων.

Ο Νόμος αυτός τροποποιεί το άρθρο
13 (γ) των υφιστάμενων περί Ασφάλειας
και Υγείας στην Εργασία Νόμων, ώστε να

υποχρεούνται οι εργοδότες να ενημερώ-
νουν, να εκπαιδεύουν και να καταρτίζουν
τους εργοδοτουμένους τους από την
πρώτη εργάσιμη ημέρα και σε γλώσσα
κατανοητή σε αυτούς, ώστε να διασφαλί-
ζεται η ασφάλεια και η υγεία στην εργα-
σία τους. Συγκεκριμένα, κάθε εργοδότης
οφείλει να μεριμνά για την εκπαίδευση
των εργαζομένων του σε γλώσσα κατα-
νοητή σε αυτούς και να καταβάλλει την
μισθοδοσία (πλήρες απολαβές) τους
κατά την διάρκεια της εκπαίδευσής τους.

Δεδομένου του γεγονότος ότι τα θέ-
ματα μισθοδοσίας αφορούν αρμοδιότητα
του Τμήματος Εργασιακών Σχέσεων, πε-
ριλήφθηκε σχετική αναφορά στον περί
Προστασίας των Μισθών Νόμο καθώς
και στον περί Διαφανών και Προβλέψι-
μων Όρων Εργασίας Νόμο του 2023, ο
οποίος προνοεί για την Υποχρεωτική Κα-
τάρτιση των εργοδοτουμένων.

Αντίγραφο του Τροποποιητικού Νόμου
επισυνάφθηκε στην επιστολή και τονί-
στηκε ότι επειδή κοινός στόχος μας είναι
η δημιουργία κατάλληλου εργασιακού
περιβάλλοντος, προς όφελος των εργα-
ζομένων και των εργοδοτών, παράκληση

είναι όπως η σημαντική αυτή πρόνοια:
• προβάλλεται μέσα από τα Εκφρα-

στικά Όργανα των παραληπτών της επι-
στολής, τις Ιστοσελίδες και τα Μέσα Κοι-
νωνικής τους Δικτύωσης,

• προωθήσουν στα μέλη τους, για ενη-
μέρωση και κατάλληλες ενέργειες (έλεγ-
χος και τυχόν τροποποίηση υφιστάμενων
ΓΕΚ και μέριμνα σε επόμενες ΓΕΚ).

Η Πρώτη Επιθεωρήτρια Εργασίας κα
Ειρήνη Χρυσού τηλ. 224056205 είναι στη
διάθεσή όλων των παραληπτών για οποι-
αδήποτε διευκρίνηση.
Ο νόμος

Ε.Ε. Παρ. Ι(Ι) Ν. 74(Ι)/2026
Αρ. 5087, 21.4.2026
Ο περί Ασφάλειας και Υγείας στην Ερ-

γασία (Τροποποιητικός) Νόμος του 2026 
Ο Νόμος αναφέρεται ως ο περί Ασφά-

λειας και Υγείας στην Εργασία (Τροπο-
ποιητικός) Νόμος του 2026 και διαβάζε-
ται μαζί με τους περί Ασφάλειας και
Υγείας στην Εργασία Νόμους του 1996
έως 2023 (που στο εξής αναφέρονται ως
«ο βασικός νόμος») και ο βασικός νόμος
και ο παρών Νόμος αναφέρονται μαζί ως
οι περί Ασφάλειας και Υγείας στην Εργα-

σία Νόμοι του 1996 έως 2026.
Το άρθρο 13 του βασικού νομού τρο-

ποποιείται, με την αντικατάσταση της
παραγράφου (γ) του εδαφίου (2), με την
ακόλουθη παράγραφο:

«(γ) την παροχή, τέτοιων πληροφο-
ριών, οδηγιών, ενημέρωσης, εκπαίδευσης,
κατάρτισης και επιτήρησης για τη δια-
σφάλιση της ασφάλειας και υγείας των
εργοδοτουμένων του:

Νοείται ότι, ο εργοδότης μεριμνά, ώστε
οι πληροφορίες, οι οδηγίες, η ενημέρωση,
η εκπαίδευση, η κατάρτιση και η επιτή-
ρηση να παρέχονται στον εργοδοτού-
μενο από την πρώτη εργάσιμή του ημέρα
και σε γλώσσα/μορφή κατανοητή σε
αυτόν:

Νοείται περαιτέρω ότι, κατά την πε-
ρίοδο κατάρτισης και εκπαίδευσης ο ερ-
γοδοτούμενος λαμβάνει τον μισθό του με
πλήρεις απολαβές από τον εργοδότη του,
όπως προνοείται δυνάμει των διατάξεων
του περί Προστασίας των Μισθών Νόμου
και του περί Διαφανών και Προβλέψιμων
Όρων Εργασίας Νόμου.». n

Σύμφωνα με ανακοίνωση που εκ-
δόθηκε στις 13 Μαΐου από το Γρα-
φείο της Επιτροπής Δημόσιας Υπη-

ρεσίας ανακοινώνει τις πιο κάτω κενές
θέσεις στη Δημόσια Υπηρεσία:

• Λειτουργός Κοινωνικών Ασφαλίσεων,
Υπηρεσίες Κοινωνικών Ασφαλίσεων

• Λειτουργός Αρχείων και Επικοινω-
νιών, Υπουργείο Εξωτερικών

• Πρώτος Λειτουργός Αλιείας και Θα-
λασσίων Ερευνών, Τμήμα Αλιείας και
Θαλασσίων Ερευνών

• Λειτουργός Πολιτικής Άμυνας, Πολι-
τική Άμυνα

• Επιθεωρητής Αλιείας και Θαλασσίων
Ερευνών, Τμήμα Αλιείας και Θαλασσίων
Ερευνών

• Τεχνικός Μηχανικός, Τμήμα Κτημα-
τολογίου και Χωρομετρίας

• Υγειονομικός Λειτουργός, Υγειονο-
μική Υπηρεσία, Ιατρικές Υπηρεσίες και
Υπηρεσίες Δημόσιας Υγείας

• Λειτουργός Αεροναυτιλίας, Τμήμα
Πολιτικής Αεροπορίας

• Εκτελεστικός Μηχανικός, Τμήμα Δη-
μοσίων Έργων

• Βοηθός Οδοντιατρείου, Οδοντιατρι-
κές Υπηρεσίες

• Ελεγκτής Θαλάσσιας Κυκλοφορίας,
Υφυπουργείο Ναυτιλίας       

• Λειτουργός Ναυτιλίας, Υφυπουργείο
Ναυτιλίας       

• Τελωνειακός Λειτουργός, Τελωνεία   
• Επιθεωρητής Πλοίων, Υφυπουργείο

Ναυτιλίας       
• Τοπογράφος Μηχανικός, Τμήμα Δη-

μοσίων Έργων
• Λειτουργός Στατιστικής, Στατιστική

Υπηρεσία         
• Λειτουργός Γραφείου Επίτροπου

Προστασίας Δεδομένων Προσωπικού
Χαρακτήρα, Γραφείο Επίτροπου Προστα-
σίας Δεδομένων Προσωπικού Χαρα-
κτήρα

• Λειτουργός Εργασίας, Τμήμα Εργα-
σίας       

• Μηχανολόγος Μηχανικός, Τμήμα
Ηλεκτρομηχανολογικών Υπηρεσιών  

• Ταχυδρομικός Λειτουργός, Τμήμα
Ταχυδρομικών Υπηρεσιών

• Τεχνικός, Τμήμα Αρχαιοτήτων, Υφυ-
πουργείο Πολιτισμού 

• Γραμματέας Κοινοβουλευτικών Επί-

τροπων, Βουλή των Αντιπροσώπων          
• Λειτουργός Φορολογίας, Τμήμα Φο-

ρολογίας          
• Ελεγκτής Μεταφορών, Τμήμα Οδι-

κών Μεταφορών
• Λειτουργός Ασύλου, Υφυπουργείο

Μετανάστευσης και Διεθνούς Προστα-
σίας

• Λειτουργός Κοινωνικής Ενσωμάτω-
σης, Τμήμα Κοινωνικής Ενσωμάτωσης
Ατόμων με Αναπηρίες, Υφυπουργείο Κοι-
νωνικής Πρόνοιας  

• Τεχνικός Μηχανικός, Τμήμα Δημο-
σίων Έργων       

• Λειτουργός Γεωργίας και Αγροτικής
Ανάπτυξης, Υπουργείο Γεωργίας, Αγροτι-
κής Ανάπτυξης και Περιβάλλοντος, Γε-
νική Διεύθυνση Γεωργίας και Αγροτικής
Ανάπτυξης  

• Τεχνικός Μηχανικός, Τμήμα Αναπτύ-
ξεως Υδάτων 

• Τεχνικός Μηχανικός, Τμήμα Ηλε-
κτρομηχανολογικών Υπηρεσιών

• Ανώτερος Χημικός, Γενικό Χημείο του
Κράτους      

• Ανώτερος Λειτουργός Ανάπτυξης, Γε-
νική Διεύθυνση Ανάπτυξης, Υπουργείο

Οικονομικών   
• Βοηθός Διευθυντής Κλινικής/Τμήμα-

τος, Ιατρικές Υπηρεσίες και Υπηρεσίες
Δημόσιας Υγείας, στην Ειδικότητα της
Παιδιατρική      

• Βοηθός Διευθυντής Κλινικής/Τμήμα-
τος, ιατρικές Υπηρεσίες και Υπηρεσίες
Δημόσιας Υγείας, στην Ειδικότητα της
Καρδιολογίας  

• Ανώτερος Διοικητικός Λειτουργός,
Γενικό Διοικητικό Προσωπικό, Τμήμα
Δημόσιας Διοίκησης και Προσωπικού      

• Λειτουργός Γραφείου Επίτροπου Δι-
οικήσεως, Γραφείο Επίτροπου Διοική-
σεως και Προστασίας Ανθρωπίνων Δι-
καιωμάτων

• Αρχιφοροθέτης, Τμήμα Φορολογίας  
• Πρωτοκολλητής, Δικαστική Υπηρεσία           
• Εργατικός Λειτουργός, Τμήμα Εργα-

σίας      
• Κτηματολογικού Λειτουργού Β΄,

Τμήμα Κτηματολογίου και Χωρομετρίας
Για περισσότερες πληροφορίες οι εν-

διαφερόμενοι μπορούν να αποταθούν
στην ιστοσελίδα της Επιτροπής Δημόσιας
Υπηρεσίας. n

Αποτελεσματική προστασία Κτηνιατρικών Λειτουργών
ζητούν ο Κλάδος και ο Παγκύπριος Κτηνιατρικός Σύλλογος

Η Επιτροπή Δημόσιας Υπηρεσίας ανακοίνωσε ύπαρξη
κενών θέσεων στη Δημόσια Υπηρεσία
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Ανακήρυξη εκλεγέντων μελών της Βουλής των Αντιπροσώπων

ΗΚυβέρνηση θα συνεχίσει να εργάζεται με συ-
νέπεια για την υλοποίηση του προγράμματός
της, δήλωσε ο Πρόεδρος της Δημοκρατίας κ.

Νίκος Χριστοδουλίδης προς τους δημοσιογράφους στο
Προεδρικό Μέγαρο σε σχέση με τις Βουλευτικές Εκλο-
γές της Κυριακής, στέλνοντας μήνυμα συνεργασίας στις
πολιτικές δυνάμεις που εισέρχονται στη νέα Βουλή των
Αντιπροσώπων.

Επισήμανε ειδικότερα, ο Πρόεδρος της Δημοκρατίας
ότι η εκλογική διαδικασία ολοκληρώθηκε ομαλά, με
τρόπο που τιμά τη Δημοκρατία μας, τους θεσμούς της
Κυπριακής Δημοκρατίας και πρωτίστως τον κυπριακό
λαό.

Ο Πρόεδρος Χριστοδουλίδης ευχαρίστησε όλους όσοι
εργάστηκαν με επαγγελματισμό, υπευθυνότητα και αί-
σθημα καθήκοντος για την άρτια διοργάνωση και διε-
ξαγωγή των Βουλευτικών Εκλογών και πρόσθεσε ότι η
μέρα των Εκλογών ανήκει στη Δημοκρατία και τους πο-
λίτες. Η Δημοκρατία μας, τόνισε, μίλησε μέσα από τους
πολίτες της. Η ετυμηγορία του κυπριακού λαού είναι
απολύτως σεβαστή.

Συγχάρηκε όλες και όλους τους υποψήφιους, καθώς
και όλες τις πολιτικές δυνάμεις για τη συμμετοχή τους
στην εκλογική διαδικασία, τονίζοντας ότι η Δημοκρατία
μας δυναμώνει μέσα από τη συμμετοχή, τον διάλογο,
την αντιπαράθεση στη βάση επιχειρημάτων και τον σε-
βασμό στη διαφορετική άποψη.

Εξέφρασε επίσης θερμά συγχαρητήρια στις εκλεγείσες
και εκλεγέντες Βουλευτές που έλαβαν την εντολή από
τον κυπριακό λαό και τούς απηύθυνε μήνυμα συνεργα-
σίας. 

Ως Κυβέρνηση, τόνισε, ο ΠτΔ, θα συνεχίσουμε να ερ-
γαζόμαστε με συνέπεια για την υλοποίηση του προγράμ-
ματός μας, για μια πιο ισχυρή οικονομία, για περισσό-
τερες ευκαιρίες για τη νέα γενιά του τόπου μας, για ένα
πιο αποτελεσματικό κράτος, για κοινωνική συνοχή, για
μεταρρυθμίσεις που βελτιώνουν την καθημερινότητα
του πολίτη και για μια Κύπρο πιο ανθεκτική, πιο σύγ-
χρονη και πιο αξιόπιστη.

Αναφερόμενος σε δήλωση του όταν ασκούσε το εκλο-
γικό του δικαίωμα, ανέφερε –για πολλοστή φορά– την
προσήλωσή του, ως διακυβέρνηση του τόπου, στον ιδε-

ολογικοπολιτικό μας προσανατολισμό, τον Κοινωνικό
Φιλελευθερισμό. Στη βάση αυτής της προσέγγισης θα
συνεχίσουμε μέσα από συνεργασίες, όπως ακριβώς πρά-
ξαμε μέχρι σήμερα, να υλοποιούμε πολιτικές, που η κοι-
νωνία, μέσα από τα μηνύματα της σημερινής εκλογικής
διαδικασίας, επικροτεί. Τα μηνύματα αυτά μάς ενθαρρύ-
νουν να συνεχίσουμε με ακόμη μεγαλύτερη αποφασιστι-
κότητα.

Και πρόσθεσε:
«Η φορολογική μεταρρύθμιση, για να αναφερθώ μόνο

σε μερικά που ακούσαμε κατά τη διάρκεια της προεκλο-
γικής εκστρατείας, η υπεύθυνη εξωτερική πολιτική, ο ευ-
ρωπαϊκός δυτικός προσανατολισμός της χώρας μας, η
ασφάλεια, η οικονομική σταθερότητα και η ανάπτυξη, η
αποτελεσματική διαχείριση του μεταναστευτικού και
πολλά άλλα κρίνονται στην πράξη και επικροτούνται
από τους πολίτες.

Πάντα στη βάση του κοινωνικού μας συμβολαίου με
τον κυπριακό λαό, του προγράμματος διακυβέρνησής
μας και του ιδεολογικοπολιτικού μας πλαισίου, του Κοι-
νωνικού Φιλελευθερισμού, όχι συνθημάτων και κούφιων
υποσχέσεων, μακριά από λαϊκισμούς, μικροπολιτικές
προσεγγίσεις και τοξικότητα.

Σε αυτήν τη μεγάλη προσπάθεια, η συνεργασία με τη
νέα Βουλή των Αντιπροσώπων θα είναι ουσιαστική, ει-
λικρινής και θεσμικά υπεύθυνη. Η Κυβέρνησή θα συνε-
χίσει να εργάζεται για την επίτευξη συγκλίσεων εκεί
όπου υπάρχουν κοινές αγωνίες, κοινές προτεραιότητες

και κοινές αντιλήψεις για το δημόσιο συμφέρον, χωρίς
συνδιαλλαγές και στη βάση κοινών ιδεολογικoπολιτι-
κών συγκλίσεων. Οι πολίτες μάς κρίνουν μέσα από την
ικανότητά μας να δίνουμε λύσεις, να υλοποιούμε απο-
φάσεις και να ανταποκρινόμαστε στις προσδοκίες του
κυπριακού λαού.

Ιδιαίτερα σε μια περίοδο αυξημένων προκλήσεων, με
το Κυπριακό να παραμένει η κορυφαία εθνική μας προ-
τεραιότητα, με την ανάγκη συνέχισης της μεγάλης με-
ταρρυθμιστικής προσπάθειας και με τις διεθνείς και πε-
ριφερειακές εξελίξεις να επηρεάζουν άμεσα την πατρίδα
μας, η ενότητα σκοπού και η θεσμική συνεργασία απο-
τελούν εθνική ανάγκη και αυτό που απαιτεί από όλους
μας ο κυπριακός λαός.

Οι εκλογές ολοκληρώθηκαν και η  επόμενη ημέρα
απαιτεί συλλογική υπευθυνότητα και προσπάθεια για
την πρόοδο της χώρας. Με απόλυτο σεβασμό στη λαϊκή
ετυμηγορία, με πλήρη επίγνωση της ευθύνης μας και με
σταθερή προσήλωση στο συμφέρον του κυπριακού
λαού, θα συνεχίσουμε να εργαζόμαστε για μια Κύπρο πιο
δυνατή, πιο σύγχρονη, πιο ευρωπαϊκή. Θα συνεχίσουμε
και θα εντείνουμε ακόμη περισσότερο τις προσπάθειές
μας, με πολιτικές που φέρνουν αποτέλεσμα, ενισχύουν
την αξιοπιστία της χώρας μας και απαντούν στις πραγ-
ματικές ανάγκες της κοινωνίας. Για μια Κύπρο που προ-
χωρά με αυτοπεποίθηση, ενότητα και προοπτική.»

Σε παρατήρηση δημοσιογράφου ότι κάποια από τα
κόμματα που στηρίζουν την Κυβέρνηση τέθηκαν εκτός
Βουλής και σε ερώτηση αν θεωρεί ότι μπορεί να υπάρξει
συνεργασία της Κυβέρνησης με κάποια από τα κόμματα
που εισέρχονται στη Βουλή, ο Πρόεδρος της Δημοκρα-
τίας είπε: «Η ΔΗΠΑ και η ΕΔΕΚ άξιζαν, και το έχουν
αποδείξει, να ήταν στη νέα Βουλή των Αντιπροσώπων. 

Σε παρατήρηση δημοσιογράφου ότι η Πρόεδρος του
Δημοκρατικού Συναγερμού (ΔΗΣΥ) δήλωσε ότι δεν
πρόκειται να συνεργαστεί με την Κυβέρνηση, ακόμη και
σε περίπτωση ανασχηματισμού, ο Πρόεδρος της Δημο-
κρατίας είπε: «Είναι απόλυτα σεβαστή η θέση που εξέ-
φρασε η Πρόεδρος του Δημοκρατικού Συναγερμού
(ΔΗΣΥ). Δεν έχω κάτι να σχολιάσω για την άποψη που
έχει εκφράσει.»n

Εκτίμηση και ευχαριστίες στις πολιτικές δυνάμεις
και στους απασχοληθέντες στις Βουλευτικές Εκλογές
Εξέφρασε ο Πρόεδρος της Δημοκρατίας στους δημοσιογράφους
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ΟΓενικός Έφορος Εκλογών δρ
Ελίκκος Α. Ηλία ανακήρυξε
προχθές Δευτέρα, 25 Μαΐου

2026, τα εκλεγέντα μέλη της Βουλή των
Αντιπροσώπων, καθώς και τον εκλεγέντα
αντιπρόσωπο της Θρησκευτικής Ομάδας
των Μαρωνιτών, σε τελετή που πραγμα-
τοποιήθηκε στο Δημοτικό Θέατρο Λευ-
κωσίας.

Η ανακήρυξη των εκλεγέντων βουλευ-
τών και τα ονόματά τους, καθώς και η
ανακήρυξη του εκλεγέντα αντιπροσώπου
της Θρησκευτικής Ομάδας των Μαρωνι-
τών και το όνομά του, δημοσιεύτηκαν
στην Επίσημη Εφημερίδα της Δημοκρα-
τίας, ημερ. 25 Μαΐου 2026, σύμφωνα με
τις σχετικές Νομοθεσίες.
Από την Επίσημη Εφημερίδα της 25ης
Μαΐου 2026
ΒΟΥΛΕΥΤΙΚΕΣ ΕΚΛΟΓΕΣ 2026
ΟΙ ΠΕΡΙ ΕΚΛΟΓΗΣ ΜΕΛΩΝ ΤΗΣ
ΒΟΥΛΗΣ ΤΩΝ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΩΝ
ΝΟΜΟΙ
Ανακήρυξη εκλεγέντων μελών της Βουλής
των Αντιπροσώπων σύμφωνα με το άρθρο
34(1)

Επειδή, κατόπιν Ενταλμάτων Εκλογής
που εκδόθηκαν από τον Υπουργό Εσωτε-

ρικών, δυνάμει του άρθρου 18 των περί
Εκλογής Μελών της Βουλής των Αντι-
προσώπων Νόμων του 1979 έως 2026,
διεξήχθηκε ψηφοφορία την Κυριακή, 24
Μαΐου 2026, για την εκλογή Μελών της
Βουλής των Αντιπροσώπων.

Και επειδή, από τη συγκέντρωση και
κατάταξη των αποτελεσμάτων της ψηφο-
φορίας και μετά από την κατανομή των
εδρών, σύμφωνα με τις διατάξεις των άρ-
θρων 32 και 33 των πιο πάνω Νόμων,
έχουν καθορισθεί ως εκλεγέντες οι υπο-

ψήφιοι, των οποίων τα ονόματα αναφέ-
ρονται στον πιο κάτω πίνακα.

Γι’ αυτό, εγώ, ο Ελίκκος Ηλία, Γενικός
Έφορος Εκλογών Μελών της Βουλής των

Συνέχεια στη σελ. 7
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Με το θέμα της αλληλογραφίας
με τις δυο Γενικές Διευθύνσεις
του Υπουργείου Γεωργίας

Αγροτικής Ανάπτυξης και Περιβάλλον-
τος ασχολείται εγκύκλιος των δυο Γενι-
κών Διευθύνσεων του Υπουργείου και
σημειώνει  σε σχέση με αυτό ότι σύμφωνα
με αποφάσεις του Υπουργικού Συμβου-
λίου του Σεπτεμβρίου 2021 και Ιανουα-
ρίου 2022 η αναδιάρθρωση της δομής του
Υπουργείου και στη συνέχεια με τον Συμ-
πληρωματικό Προϋπολογισμό του 2023
το Κεφάλαιο 12.01 – Υπουργείο Γεωρ-
γίας, Αγροτικής Ανάπτυξης και Περιβάλ-
λοντος Διοίκηση μετεξελίχθηκε και μετο-
νομάστηκε σε «Γενική Διεύθυνση
Αγροτικής  Ανάπτυξης» ενώ κάτω από το
Κεφάλαιο 12.03 δημιουργήθηκε η νέα Γε-
νική Διεύθυνση Περιβάλλοντος. 

Προστίθεται στην Εγκύκλιο ότι σαν
αποτέλεσμα των πιο πάνω ρυθμίσεων για
κάθε μια από τις δυο αυτές Γενικές Διευ-
θύνσεις υφίσταται θέση Γενικού Διευ-
θυντή και, στο πλαίσιο αυτό, το Υπουρ-
γικό Συμβούλιο προχώρησε στην
τοποθέτηση Γενικού Διευθυντή, για κάθε
επιμέρους Γενική Διεύθυνση. Ως εκ τού-

του, με την ψήφιση του Ν.28(ΙΙ)/2023,
τον Ιούνιο του 2023, δεν υφίσταται
πλέον θέση «Γενικού Διευθυντή Υπουρ-
γείου Γεωργίας, Αγροτικής Ανάπτυξης
και Περιβάλλοντος».

Ακολούθως, με τον Προϋπολογισμό
του 2024 Νόμο, δηλαδή από 01 Ιανουα-
ρίου 2024, καθορίστηκε η κατάταξη των
Τμημάτων / Υπηρεσιών του ΥΓΑΑΠ, με-
ταξύ των δυο Γενικών Διευθύνσεων
(όπως φαίνεται στην παράγραφο 4 πιο
κάτω). Επίσης, με τον Προϋπολογισμό
του 2024, η «Γενική Διεύθυνση Αγροτικής
Ανάπτυξης» μετονομάστηκε σε «Γενική
Διεύθυνση Γεωργίας και Αγροτικής Ανά-
πτυξης». Τέλος, με τον Περί Δημόσιας
Υπηρεσίας (Τροποποιητικός) (Αρ.3)
Νόμο του 2024, διευκρινίστηκαν / καθο-
ρίστηκαν οι αρμοδιότητες των δυο νέων
Γενικών Διευθύνσεων του ΥΓΑΑΠ, ανα-
φορικά με τη διαχείριση του προσωπικού,
που υπάγεται σε κάθε Γενική Διεύθυνση.
Συγκεκριμένα, τροποποιήθηκε ο όρος
«Υπουργείο», έτσι ώστε να περιλαμβάνει
και τη Γενική Διεύθυνση.

Ως εκ των πιο πάνω, η προηγούμενη
ενιαία δομή / Διοίκηση του Υπουργείου
Γεωργίας, Αγροτικής Ανάπτυξης και Πε-

ριβάλλοντος έπαψε να υφίσταται και στη
θέση της έχουν δημιουργηθεί δυο νέες Γε-
νικές Διευθύνσεις με τις ακόλουθες αρ-
μοδιότητες:

Α. Γενική Διεύθυνση Γεωργίας και
Αγροτικής Ανάπτυξης, στην οποία εμπί-
πτουν οι αρμοδιότητες των πιο κάτω
Τμημάτων/ Υπηρεσιών:

(α) Τμήμα Γεωργίας
(β) Κτηνιατρικές Υπηρεσίες
(γ) Τμήμα Αναπτύξεως Υδάτων
(δ) Τμήμα Μετεωρολογίας
(ε) Ινστιτούτο Γεωργικών Ερευνών
Β. Γενική Διεύθυνση Περιβάλλοντος,

στην οποία εμπίπτουν οι αρμοδιότητες
των πιο κάτω Τμημάτων/ Υπηρεσιών:

(α) Τμήμα Δασών
(β) Τμήμα Γεωλογικής Επισκόπησης
(γ) Τμήμα Αλιείας και Θαλασσίων

Ερευνών
(δ) Τμήμα Περιβάλλοντος
(ε) Υπηρεσία Μεταλλείων και Λατο-

μείων.
Επισημαίνεται στην Εγκύκλιο ότι παρά

τα πιο πάνω, παρατηρείται το γεγονός
ότι, σε αρκετές περιπτώσεις, λαμβάνονται
επιστολές από κάποιες υπηρεσίες, που
απευθύνονται σε «Γενικό Διευθυντή

Υπουργείου Γεωργίας, Αγροτικής Ανά-
πτυξης και Περιβάλλοντος», θεσμό που
δεν υφίσταται από τον Ιούνιο του 2023,
κάτι που προκαλεί δυσκολίες στη διαχεί-
ριση της σχετικής αλληλογραφίας. Ως εκ
τούτου, είναι θερμή παράκλησή μας,
όπως η οποιαδήποτε αλληλογραφία
αφορά στο Υπουργείο Γεωργίας, Αγροτι-
κής Ανάπτυξης και Περιβάλλοντος να
απευθύνεται στη Γενική Διεύθυνση, που
επιθυμείτε να απευθύνεται η σχετική επι-
στολή, ανάλογα με τις αρμοδιότητες των
δυο Γενικών Διευθύνσεων, ως αναφέρον-
ται πιο πάνω. Νοείται, πως αναφορικά με
οριζόντια θέματα, η σχετική αλληλογρα-
φία θα πρέπει να απευθύνεται και στις
δύο Γενικές Διευθύνσεις, ξεχωριστά,
όπως γίνεται με οποιαδήποτε άλλο
Υπουργείο / Υφυπουργείο.

Καλούνται οι Γενικοί Διευθυντές
Υπουργείων/ Υφυπουργείων/ Γενικών 
Διευθύνσεων, όπως προωθήσουν την εν
λόγω Εγκύκλιο Επιστολή στα Τμήματα /
Υπηρεσίες του Υπουργείου / Υφυπουρ-
γείου / Γενικής Διεύθυνσής τους, με 
ενημέρωση και για τις δικές τους ενέρ-
γειες. n
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Επιτεύχθηκε, στις Βρυξέλλες πολι-
τική συμφωνία του Ευρωπαϊκού
Συμβουλίου με το Ευρωπαϊκό Κοι-

νοβούλιο, στο πλαίσιο του τριλόγου που
πραγματοποιήθηκε για την αναθεώρηση
του Κανονισμού για τον Συντονισμό των
Συστημάτων Κοινωνικής Ασφάλισης.

Η συμφωνία αυτή αποτελεί ένα καθο-
ριστικό και ιδιαίτερα σημαντικό ορό-
σημο, καθώς έρχεται μετά από μια μακρά
και απαιτητική διαπραγματευτική πορεία
που ξεκίνησε το 2017 και περιλάμβανε
δεκαεννέα τριλόγους. Η επιτυχής κατά-
ληξη των διαβουλεύσεων αντανακλά την
ισχυρή πολιτική βούληση, την επιμονή
και τη συστηματική εργασία της Κυπρια-
κής Προεδρίας του Συμβουλίου της Ευ-
ρωπαϊκής Ένωσης (ΕΕ) για την επίτευξη
ενός ισορροπημένου και δίκαιου αποτε-
λέσματος προς όφελος όλων των Ευρω-
παίων πολιτών.

Η αναθεώρηση των κανόνων αποσκο-
πεί στον ουσιαστικό εκσυγχρονισμό του
υφιστάμενου πλαισίου, καθιστώντας το
σαφέστερο, δικαιότερο και πιο αποτελε-
σματικό στην εφαρμογή. Παράλληλα,
ενισχύει τη δίκαιη κινητικότητα της ερ-
γασίας και βελτιώνει τον συντονισμό των
συστημάτων κοινωνικής ασφάλισης σε
ολόκληρη την ΕΕ, διασφαλίζοντας την
προστασία των δικαιωμάτων των πολι-
τών που ζουν ή εργάζονται σε άλλο κρά-
τος μέλος, σε διάφορα στάδια της ζωής
τους. 

Η συμφωνία αυτή συνιστά ουσιαστική
πρόοδο για την εμβάθυνση της ευρωπαϊ-
κής ολοκλήρωσης στον κοινωνικό τομέα
και ενισχύει την εμπιστοσύνη των πολι-
τών στην ικανότητα της Ένωσης να δίνει
απαντήσεις σε σύνθετες και μακροχρό-
νιες προκλήσεις.

Ο Υπουργός Εργασίας και Κοινωνικών

Ασφαλίσεων της Κυπριακής Δημοκρα-
τίας κ. Μαρίνος Μουσιούττας ο οποίος
συμμετείχε στη συνεδρία δήλωσε ότι η
ελεύθερη κυκλοφορία αποτελεί θεμε-
λιώδη αρχή της ΕΕ. Ωστόσο, η παρατετα-
μένη αβεβαιότητα όσον αφορά στην πρό-
σβαση σε κοινωνικά δικαιώματα και
παροχές περιόριζε ουσιαστικά τη δυνατό-
τητα των πολιτών να ζουν και να εργά-
ζονται σε άλλα κράτη μέλη. Η συμφωνία,
που επιτεύχθηκε είναι καρπός πολυετούς
και επίπονης προσπάθειας, παρέχει την
αναγκαία σαφήνεια και ασφάλεια δικαίου
για τους πολίτες της ΕΕ που δραστηριο-
ποιούνται εκτός της χώρας κατοικίας
τους, ασκώντας το δικαίωμά τους στην
ελεύθερη κυκλοφορία.»

Πρόσθεσε ο ΥπΕρ ότι η προτεινόμενη
τροποποιητική πράξη εστιάζει σε πέντε
βασικούς τομείς: τα επιδόματα ανεργίας,
τις παροχές μακροχρόνιας φροντίδας,

την πρόσβαση σε κοινωνικές παροχές για
οικονομικά μη ενεργά πρόσωπα, τα οικο-
γενειακά επιδόματα, καθώς και τον κα-
θορισμό της εφαρμοστέας νομοθεσίας
για αποσπασμένους εργαζομένους και
πρόσωπα που εργάζονται σε δύο ή περισ-
σότερα κράτη μέλη.

Ανάφερε ο κ. Μουσιούττας ότι η συμ-
φωνία τελεί υπό την επιφύλαξη επίσημης
έγκρισης και από τα δύο θεσμικά όργανα,
Συμβούλιο και Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο,
πριν από την οριστική υιοθέτησή της και
η Κυπριακή Προεδρία επαναβεβαιώνει τη
δέσμευσή της να εργάζεται με συνέπεια
και αποφασιστικότητα για την προώθηση
λύσεων που ενισχύουν την κοινωνική συ-
νοχή, τη δίκαιη κινητικότητα και την ου-
σιαστική προστασία των δικαιωμάτων
όλων των Ευρωπαίων πολιτών. n

Συμφωνία Συμβουλίου και Κοινοβουλίου ΕΕ
για Συντονισμό Συστημάτων Κοινωνικής Ασφάλισης

Ρυθμίσεις για την αλληλογραφία με τις δυο  Γενικές Διευθύνσεις 
Υπουργείου Γεωργίας, Αγροτικής Ανάπτυξης &  Περιβάλλοντος 

ΗΟργάνωση μας σε συνεργασία με το Διοικη-
τικό Συμβούλιο του Κλάδου Συνταξιούχων,
στα πλαίσια των ετήσιων εκδηλώσεων που

διοργανώνουν ως ελάχιστη  αναγνώριση της μακρό-
χρονης  προσφοράς των συνταξιούχων μελών προς
την υπηρεσία και τη Συντεχνία, διοργανώνουν εκ-
δρομή/προσκύνημα στο Ιερό Ναό Οσίων Βαρνάβα
και Ιλαρίωνος, Περιστερώνα και Ιερό Ναό Τιμίου
Σταυρού Αγιασμάτι. Για την καλύτερη εξυπηρέτηση
των συμμετεχόντων, η εκδρομή θα πραγματοποιηθεί
την Πέμπτη 11 και θα επαναληφθεί το Σάββατο 13
Ιουνίου 2026. 

Δηλώσεις συμμετοχής γίνονται δεκτές από τις 2/6
μέχρι και τις 5/6, στο γραφείο του Κλάδου Συνταξι-
ούχων στο 2ο όροφο του  οικήματος μας στη Λευκω-
σία, από 09.30 π.μ. – 12.00 π.μ. καθημερινά. Το τέλος
συμμετοχής είναι €5 ανά άτομο, δεν είναι επιστρεπτέο

σε περίπτωση ακύρωσης και καταβάλλεται ταυτό-
χρονα με τη δήλωση συμμετοχής. Οι δηλώσεις να γί-
νονται προσωπικά από τα ίδια τα μέλη ή εξουσιοδο-
τημένα από τους ιδίους άτομα.

Την πρώτη ημέρα 2/6 θα δοθεί προτεραιότητα για
εγγραφή ΜΟΝΟ σε όσους δεν έλαβαν μέρος στην
προηγούμενη εκδρομή.  Παρακαλούμε επειδή θα γί-

νεται αυστηρός έλεγχος όσοι συμμετείχαν στην προ-
ηγούμενη εκδρομή να προσέλθουν στα γραφεία για
εγγραφή ΜΟΝΟ από τις 3/6 μέχρι 5/6.  Αιτήσεις εγ-
γραφής τους νωρίτερα δεν θα γίνονται δεκτές.  Θα
τηρηθεί αυστηρά σειρά προτεραιότητας μέχρι εξαντ-
λήσεως των θέσεων και δικαίωμα συμμετοχής έχουν
μόνο οι συνταξιούχοι μέλη της Οργάνωσής μας οι
οποίοι μπορούν να συνοδεύονται από  τον/την  συ-
ζύγους τους.

Οι συνάδελφοι συνταξιούχοι μπορούν να αποτεί-
νονται για περισσότερες πληροφορίες κατά τις πιο
πάνω ώρες λειτουργίας του γραφείου στο τηλ.
22844468.

Χώρος αναχώρησης και επιστροφής:
Οίκημα ΠΑΣΥΔΥ Λ/σία (Δημ. Σεβέρη 3)
Συγκέντρωση: 7.30 π.μ.- 8.00π.μ.  
Ώρα επιστροφής: 4.00 μ.μ. – 4.30 μ.μ.

ΕΚΔΡΟΜΗ/ΠΡΟΣΚΥΝΗΜΑ ΣΤΟ ΙΕΡΟ ΝΑΟ ΟΣΙΩΝ  ΒΑΡΝΑΒΑ ΚΑΙ ΙΛΑΡΙΩΝΟΣ, ΠΕΡΙΣΤΕΡΩΝΑ
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ΤΕΤαρΤΗ 27 ΜαΪΟΥ 20266 Υπάλληλος
δημόσιος

ΟικΟγΕνΕια –ΕργαΣια - κΟινωνικΗ ΖωΗ

Σε μια ιδιαίτερα σημαντική πρωτο-
βουλία για την προώθηση της ισό-
τητας και την προστασία των ερ-

γαζομένων στη Δημόσια Υπηρεσία, η
ΠΑΣΥΔΥ προχωρεί στην υλοποίηση
έρευνας με θέμα την έμφυλη διάσταση
του εργασιακού εκφοβισμού, επιδιώκον-
τας να καταγράψει με επιστημονικό και
τεκμηριωμένο τρόπο την έκταση και τις
μορφές του φαινομένου.

Η δράση αφορά το σύνολο της Δημό-
σιας Υπηρεσίας, της Αστυνομίας, της Πυ-
ροσβεστικής και του Ευρύτερου Δημό-
σιου Τομέα και αποσκοπεί στη συλλογή
ποσοτικών και ποιοτικών δεδομένων από
εργαζόμενους και εργαζόμενες σε όλα τα
επίπεδα και τις μορφές απασχόλησης.

Η απόφαση για τη διεξαγωγή της έρευ-
νας προέκυψε μέσα από την αυξανόμενη
αριθμητικά καταγραφή περιστατικών ερ-
γασιακού εκφοβισμού που φθάνουν ενώ-
πιον της Οργάνωσης, με τη συντριπτική
πλειοψηφία των καταγγελιών να αφορά
γυναίκες εργαζόμενες. Το γεγονός αυτό
ανέδειξε την ανάγκη για μια πιο ουσια-

στική και σε βάθος προσέγγιση του ζητή-
ματος, με έμφαση στις έμφυλες ανισότη-
τες και στις σχέσεις εξουσίας που αναπα-
ράγονται στους χώρους εργασίας.

Στόχος της έρευνας είναι η χαρτογρά-
φηση των μορφών εκφοβισμού και έμφυ-
λης βίας στον εργασιακό χώρο, ο εντοπι-
σμός ομάδων με αυξημένη τρωτότητα, η
αξιολόγηση της αποτελεσματικότητας
των υφιστάμενων μηχανισμών πρόληψης
και καταγγελίας, αλλά και η διαμόρφωση
τεκμηριωμένων εισηγήσεων πολιτικής
για την ενίσχυση μιας κουλτούρας ισότη-
τας και μηδενικής ανοχής στον εργα-
σιακό εκφοβισμό.

Παράλληλα, η έρευνα φιλοδοξεί να
αναδείξει τον τρόπο με τον οποίο τα στε-
ρεότυπα φύλου, οι έμφυλες ιεραρχίες και
οι οργανωσιακές δομές επηρεάζουν τόσο
τις εμπειρίες των θυμάτων όσο και τη
στάση των θεσμών απέναντι σε τέτοια
περιστατικά. Μέσα από τη διαδικασία
συλλογής δεδομένων θα εξεταστούν, με-
ταξύ άλλων, οι εμπειρίες εργαζομένων, οι
αντιλήψεις γύρω από συμπεριφορές εκ-
φοβισμού, οι παράγοντες που τις ευνο-
ούν, αλλά και οι συνέπειες που έχουν
στην επαγγελματική ικανοποίηση, την
ψυχοκοινωνική επιβάρυνση και την πρό-
θεση αποχώρησης από την εργασία.

Η ΠΑΣΥΔΥ θεωρεί ότι η συστηματική
καταγραφή των εμπειριών και των αντι-
λήψεων των εργαζομένων θα αποτελέσει
σημαντικό εργαλείο για τη διαμόρφωση
στοχευμένων πολιτικών και πρακτικών
πρόληψης, ενώ θα συμβάλει ουσιαστικά
στην ευαισθητοποίηση τόσο των εργαζο-
μένων όσο και των εργοδοτικών αρχών.

Τα αποτελέσματα της έρευνας θα πα-
ρουσιαστούν σε ειδική εκδήλωση και

ακολούθως, θα διοργανωθούν ενημερω-
τικά και εκπαιδευτικά σεμινάρια για δη-
μόσιους υπαλλήλους, προσαρμοσμένα
στα ευρήματα της έρευνας και στις πραγ-
ματικές ανάγκες των χώρων εργασίας.

Η πρωτοβουλία ευθυγραμμίζεται με τις
διεθνείς και ευρωπαϊκές δεσμεύσεις της
Κυπριακής Δημοκρατίας, όπως η Σύμ-
βαση της Κωνσταντινούπολης και η Σύμ-
βαση 190 της Διεθνούς Οργάνωσης Ερ-
γασίας (ILO), οι οποίες προωθούν την
πρόληψη της βίας και των διακρίσεων
στον χώρο εργασίας και την ενίσχυση
ασφαλών και συμπεριληπτικών εργασια-
κών περιβαλλόντων.

Μέσα από τη συγκεκριμένη δράση, η
ΠΑΣΥΔΥ επιβεβαιώνει τον ενεργό της
ρόλο στην προάσπιση της αξιοπρέπειας
των εργαζομένων και στην προώθηση
πολιτικών που ενισχύουν την ισότητα,
τον σεβασμό και την ασφάλεια στους χώ-
ρους εργασίας της Δημόσιας Υπηρεσίας.

Η Δράση χρηματοδοτείται από τον
Εθνικό Μηχανισμό για τα Δικαιώματα
της Γυναίκας.  n

Έρευνα της ΠΑΣΥΔΥ για την έμφυλη διάσταση του εργασιακού εκφοβισμού

Ηανάγκη για ουσιαστική πρό-
ληψη και αποτελεσματική αντιμε-
τώπιση της έμφυλης διαδικτυα-

κής βίας κατά των κοριτσιών βρέθηκε στο
επίκεντρο του πανευρωπαϊκού συνεδρίου
υψηλού επιπέδου με θέμα «Πρόληψη και
Καταπολέμηση της Έμφυλης Διαδικτυα-
κής Βίας κατά των Κοριτσιών», το οποίο
πραγματοποιήθηκε στις 18 και 19 Μαΐου
στη Λευκωσία, στο πλαίσιο των δράσεων
της Κυπριακής Προεδρίας του Συμβου-
λίου της Ευρωπαϊκής Ένωσης. 

Στο συνέδριο  καταγράφηκαν οι διάφο-
ρες συμπεριφορές όπως ο διαδικτυακός
εκφοβισμός, η σεξουαλική παρενόχληση,
η μη συναινετική κοινοποίηση εικόνων, η

ρητορική μίσους και η παραβίαση της
ιδιωτικότητας μέσω της τεχνολογίας.
Αναφέρθηκε επίσης ότι, όπως κάθε
μορφή έμφυλης βίας, και η διαδικτυακή
βία πλήττει δυσανάλογα τις γυναίκες και
τα κορίτσια, σε σύγκριση με τους άντρες
και τα αγόρια. 

Στις εργασίες συμμετείχαν ανώτατοι
κρατικοί αξιωματούχοι, εκπρόσωποι ευ-
ρωπαϊκών θεσμών, διεθνών οργανισμών,
ακαδημαϊκοί, εμπειρογνώμονες και οργα-
νώσεις της κοινωνίας των πολιτών, οι
οποίοι αντάλλαξαν απόψεις και καλές
πρακτικές γύρω από τέσσερις βασικούς
άξονες: την πρόληψη, την εκπαίδευση,
την προστασία των θυμάτων και τις μελ-
λοντικές πολιτικές συνεργασίες σε ευρω-

παϊκό επίπεδο.
Ιδιαίτερη έμφαση δόθηκε στον ρόλο

της εκπαίδευσης και στην ανάγκη ενερ-
γού εμπλοκής των αγοριών και των νέων
ανδρών στις προσπάθειες πρόληψης της
έμφυλης βίας. Παράλληλα, συζητήθηκαν
οι νέες μορφές κυβερνοβίας που προκύ-
πτουν μέσα από τις ραγδαίες τεχνολογι-
κές εξελίξεις και την αυξανόμενη χρήση
της τεχνητής νοημοσύνης και των ψηφια-
κών πλατφορμών.

Σημαντική ήταν  η παρουσίαση από το
Ευρωπαϊκό Ινστιτούτο για την Ισότητα
των Φύλων (EIGE), της πρόσφατης έρευ-
νας που πραγματοποίησε σε συνεργασία
με την Κυπριακή Προεδρία με τίτλο:

«From lived reality to policy action: Com-
bating cyber violence against girls in the
EU». Η έρευνα αποτελεί μια εμπεριστα-
τωμένη και ολοκληρωμένη ανάλυση του
φαινομένου της κυβερνοβίας κατά των
κοριτσιών και των νεαρών γυναικών
στην ΕΕ. Συνδυάζει χαρτογράφηση του
νομικού και πολιτικού πλαισίου, ανάλυση
στατιστικών δεδομένων και ποιοτική
έρευνα με τη μέθοδο των ομάδων εστία-
σης σε δέκα κράτη μέλη της ΕΕ, μεταξύ
των οποίων και η Κύπρος, σε μια προσπά-
θεια να αποτυπώσει τόσο τις δομικές δια-
στάσεις της έμφυλης διαδικτυακής βίας,
όσο και βιωμένες εμπειρίες των εφήβων
που πλήττονται από αυτήν.

Η έρευνα, θα αποτελέσει επίσης τη

βάση για τον καταρτισμό Συμπερασμά-
των Συμβουλίου επί της ίδιας θεματικής,
τα οποία αναμένεται να υιοθετηθούν από
το Συμβούλιο Υπουργών EPSCO, τον
Ιούνιο του 2026. Η έρευνα θα δημοσιευ-
τεί τον Ιούνιο του 2026.

Η σημασία της συνεργασίας μεταξύ
κρατικών φορέων, εκπαιδευτικών οργα-
νισμών, συνδικαλιστικών οργανώσεων

και κοινωνίας των πολιτών αναδείχθηκε
ως καθοριστικός παράγοντας για την αν-
τιμετώπιση του φαινομένου. Στο συνέ-
δριο συμμετείχε και η ΠΑΣΥΔΥ, την
οποία εκπροσώπησε η συνάδελφος και
μέλος της Επιτροπής Ισότητας της Οργά-
νωσης, Νανά Αχιλλέως, επιβεβαιώνοντας

το διαρκές ενδιαφέρον και την ενεργό
συμβολή της Οργάνωσης σε ζητήματα
ισότητας, προστασίας των ανθρωπίνων
δικαιωμάτων και καταπολέμησης κάθε
μορφής βίας και διακρίσεων.

Το συνέδριο κατέδειξε ότι η αντιμετώ-
πιση της έμφυλης διαδικτυακής βίας δεν
μπορεί να περιοριστεί μόνο σε νομοθετι-
κές παρεμβάσεις. Απαιτείται μια ολιστική

προσέγγιση που να συνδυάζει την εκπαί-
δευση, την πρόληψη, τη στήριξη των θυ-
μάτων, την τεχνολογική λογοδοσία και
τη διαρκή ευρωπαϊκή συνεργασία, ώστε
ο ψηφιακός χώρος να καταστεί ασφαλής
και ισότιμος για όλα τα παιδιά και ιδιαί-
τερα για τα κορίτσια. n

Η έμφυλη διαδικτυακή βία στο επίκεντρο πανευρωπαϊκού συνεδρίου στη Λευκωσία



Αντιπροσώπων, ασκώντας τις εξουσίες
που μου παρέχονται από το άρθρο 34(1)
των περί Εκλογής Μελών της Βουλής
των Αντιπροσώπων Νόμων του 1979 έως
2026, ανακηρύσσω τα πιο κάτω πρόσωπα
ως εκλεγέντες βουλευτές και τα ονόματά
τους δημοσιεύονται στην Επίσημη Εφη-
μερίδα της Δημοκρατίας.
α) Για την Εκλογική Περιφέρεια Λευ-
κωσίας
ΑΚΕΛ (ΑΝΟΡΘΩΤΙΚΟ ΚΟΜΜΑ ΕΡ-
ΓΑΖΟΜΕΝΟΥ ΛΑΟΥ) – ΑΡΙΣΤΕΡΑ –
ΚΟΙΝΩΝΙΚΗ ΣΥΜΜΑΧΙΑ

1. ΣΤΕΦΑΝΟΥ Στέφανος
2. ΧΡΙΣΤΟΦΙΔΗΣ Χρίστος
3. ΔΑΜΙΑΝΟΥ Άριστος
4. ΛΟΥΚΑΪΔΗΣ Γιώργος
5. ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΥ Κωνσταντίνος

ΑΛΜΑ - ΠΟΛΙΤΕΣ ΓΙΑ ΤΗΝ ΚΥΠΡΟ
1. ΜΙΧΑΗΛΙΔΗΣ Οδυσσέας
2. ΧΑΡΑΛΑΜΠΙΔΟΥ Ειρήνη

ΑΜΕΣΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ ΚΥΠΡΟΥ 
1. ΛΑΟΥΡΗΣ Γιάννης

ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΚΟ ΚΟΜΜΑ 
1. ΠΑΠΑΔΟΠΟΥΛΟΣ Νικόλας
2. ΕΡΩΤΟΚΡΙΤΟΥ Χριστιάνα
3. ΠΑΝΤΕΛΙΔΗΣ Χρύσης

ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΚΟΣ ΣΥΝΑΓΕΡΜΟΣ 
1. ΔΗΜΗΤΡΙΟΥ Μ. Δημήτρης
2. ΠΑΜΠΟΡΙΔΗΣ Γεώργιος
3. ΟΡΦΑΝΙΔΟΥ Σάβια
4. ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΥ Ανδρέας
5. ΠΕΤΡΙΔΗΣ Χαράλαμπος

ΕΘΝΙΚΟ ΛΑΪΚΟ ΜΕΤΩΠΟ (Ε.ΛΑ.Μ.) 

1. ΧΡΙΣΤΟΥ Χρίστος
2. ΠΕΛΕΚΑΝΟΣ Μάριος
3. ΠΑΠΑΧΑΡΑΛΑΜΠΟΥΣ Ανδρέας

β) Για την Εκλογική Περιφέρεια Λεμε-
σού
ΑΚΕΛ (ΑΝΟΡΘΩΤΙΚΟ ΚΟΜΜΑ ΕΡ-
ΓΑΖΟΜΕΝΟΥ ΛΑΟΥ) – ΑΡΙΣΤΕΡΑ –
ΚΟΙΝΩΝΙΚΗ ΣΥΜΜΑΧΙΑ

1. ΧΡΙΣΤΟΥ Εφραίμ
2. ΝΙΚΟΛΑΟΥ Μαρίνα
3. ΙΩΑΝΝΟΥ Αργεντούλα

ΑΛΜΑ - ΠΟΛΙΤΕΣ ΓΙΑ ΤΗΝ ΚΥΠΡΟ
1. ΠΑΡΑΣΚΕΥΑ Μιχάλης

ΑΜΕΣΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ ΚΥΠΡΟΥ 
1. ΣΟΥΓΛΗΣ Δημήτρης

ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΚΟ ΚΟΜΜΑ 
1. ΛΕΩΝΙΔΟΥ Πανίκος

ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΚΟΣ ΣΥΝΑΓΕΡΜΟΣ 
1. ΤΣΙΡΙΔΟΥ Φωτεινή
2. ΚΑΡΑΪΣΚΑΚΗΣ Γιώργος
3. ΦΕΛΛΑΣ Μιχάλης
4. ΚΟΥΝΟΥΝΗΣ Μιχάλης

ΕΘΝΙΚΟ ΛΑΪΚΟ ΜΕΤΩΠΟ (Ε.ΛΑ.Μ.) 
1. ΑΝΩΓΥΡΙΑΤΗΣ Πόλυς

2. ΧΑΜΠΟΥΛΑΣ Ευγένιος
γ) Για την Εκλογική Περιφέρεια Αμμο-
χώστου
ΑΚΕΛ (ΑΝΟΡΘΩΤΙΚΟ ΚΟΜΜΑ ΕΡ-
ΓΑΖΟΜΕΝΟΥ ΛΑΟΥ) – ΑΡΙΣΤΕΡΑ –
ΚΟΙΝΩΝΙΚΗ ΣΥΜΜΑΧΙΑ

1. ΚΕΤΤΗΡΟΣ Νίκος
2. ΚΟΥΚΟΥΜΑΣ Γιώργος
3. ΓΑΒΡΙΗΛ Γιαννάκης

ΑΛΜΑ - ΠΟΛΙΤΕΣ ΓΙΑ ΤΗΝ ΚΥΠΡΟ
1. ΔΡΟΥΣΙΩΤΟΥ Θεοδουλίτσα

(Λίτσα)
ΑΜΕΣΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ ΚΥΠΡΟΥ 

1. ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΙΔΗ Νταϊάνα Λου-
σία
ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΚΟ ΚΟΜΜΑ 

1. ΚΟΥΛΙΑΣ Ζαχαρίας
ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΚΟΣ ΣΥΝΑΓΕΡΜΟΣ 

1. ΚΑΡΟΥΛΛΑΣ Γιώργος
2. ΓΕΩΡΓΙΟΥ Νίκος
3. ΛΥΣΑΝΔΡΙΔΗΣ Γεώργιος

ΕΘΝΙΚΟ ΛΑΪΚΟ ΜΕΤΩΠΟ (Ε.ΛΑ.Μ.) 
1. ΠΑΠΑΓΙΑΝΝΗΣ Λίνος
2. ΧΑΤΖΗΓΕΩΡΓΙΟΥ Λίνος Ιωάννης

δ) Για την Εκλογική Περιφέρεια Λάρ-
νακας
ΑΚΕΛ (ΑΝΟΡΘΩΤΙΚΟ ΚΟΜΜΑ ΕΡ-
ΓΑΖΟΜΕΝΟΥ ΛΑΟΥ) – ΑΡΙΣΤΕΡΑ –
ΚΟΙΝΩΝΙΚΗ ΣΥΜΜΑΧΙΑ

1. ΠΑΣΙΟΥΡΤΙΔΗΣ Αντρέας
2. ΞΙΟΥΡΟΥΠΠΑΣ Πανίκκος

ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΚΟ ΚΟΜΜΑ 
1. ΑΠΟΣΤΟΛΟΥ Ανδρέας

ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΚΟΣ ΣΥΝΑΓΕΡΜΟΣ 
1. ΔΗΜΗΤΡΙΟΥ Αννίτα
2. ΑΛΑΜΠΡΙΤΗΣ Πρόδρομος

ΕΘΝΙΚΟ ΛΑΪΚΟ ΜΕΤΩΠΟ (Ε.ΛΑ.Μ.)
1. ΙΩΑΝΝΟΥ Σωτήρης

ε) Για την Εκλογική Περιφέρεια
Πάφου
ΑΚΕΛ (ΑΝΟΡΘΩΤΙΚΟ ΚΟΜΜΑ ΕΡ-
ΓΑΖΟΜΕΝΟΥ ΛΑΟΥ) – ΑΡΙΣΤΕΡΑ –
ΚΟΙΝΩΝΙΚΗ ΣΥΜΜΑΧΙΑ

1. ΦΑΚΟΝΤΗΣ Βαλεντίνος
ΑΜΕΣΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ ΚΥΠΡΟΥ 

1. ΜΠΑΡΟΣ Δημήτρης
ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΚΟ ΚΟΜΜΑ 

1. ΣΑΒΒΙΔΗΣ Χρύσανθος
ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΚΟΣ ΣΥΝΑΓΕΡΜΟΣ 

1. ΠΑΖΑΡΟΣ Χαράλαμπος
2. ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΥ Νικολέττα

στ) Για την Εκλογική Περιφέρεια Κε-
ρύνειας
ΑΚΕΛ (ΑΝΟΡΘΩΤΙΚΟ ΚΟΜΜΑ ΕΡ-
ΓΑΖΟΜΕΝΟΥ ΛΑΟΥ) – ΑΡΙΣΤΕΡΑ –
ΚΟΙΝΩΝΙΚΗ ΣΥΜΜΑΧΙΑ

1. ΧΑΣΙΚΟΥ Αναστασία
ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΚΟ ΚΟΜΜΑ 

1. ΑΣΠΡΗΣ Αδάμος
ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΚΟΣ ΣΥΝΑΓΕΡΜΟΣ 

1. ΓΕΩΡΓΙΑΔΗΣ Δήμος
Στην ίδια εφημερίδα δημοσιεύτηκε και

η γνωστοποίηση ανακήρυξης εκλεγέντα
του Πέτρου Νακούζη αντιπροσώπου της
Θρησκευτικής Ομάδας των Μαρωνιτών,
σύμφωνα με το άρθρο 8 των περί Θρη-
σκευτικών Ομάδων (Εκπροσώπηση)
Νόμων του 1979 έως 2025, σε συνδυασμό
με το εδάφιο (1) του άρθρου 34 των περί
Εκλογής Μελών της Βουλής των Αντι-
προσώπων Νόμων του 1979 έως 2026. n

Με εγκύκλιο της ημερομηνίας
21ης Μαΐου 2026 η Διευθύντρια
του Τμήματος Δημόσιας Διοί-

κησης και Προσωπικού αναφέρει ότι έχει
αποφασιστεί η αναθεώρηση του επιδόμα-
τος απουσίας εκτός έδρας στην Κύπρο, με
ισχύ από 1/5/2026, όπως φαίνεται στον
πίνακα που δημοσιεύουμε.

Επισημαίνεται ότι οι περιπτώσεις στις
οποίες αποκεντρώθηκε η εξουσία παρα-
χώρησης έγκρισης για κάλυψη εξόδων
πέραν των εγκεκριμένων ανώτατων
ορίων επιδόματος απουσίας εκτός έδρας
στην Κύπρο, με την προσκόμιση απόδει-
ξης πληρωμής, από το Υπουργείο Οικο-
νομικών στους οικείους Γενικούς Διευ-
θυντές Υπουργείων/ Υφυπουργείων και
στους Προϊστάμενους Ανεξάρτητων Γρα-
φείων, που σας γνωστοποιήθηκαν με την
ταυτάριθμη Εγκύκλιο Επιστολή με ημερ.
23/1/2026, εξακολουθούν να ισχύουν.
Ήτοι όταν ισχύει τουλάχιστον μία από τις
ακόλουθες περιπτώσεις:

(α) Για συναντήσεις στο πλαίσιο της
ανάληψης από την Κυπριακή Δημο-
κρατία της Προεδρίας του Συμβουλίου
της Ευρωπαϊκής Ένωσης (Ε.Ε.) το 2026.

(β) Όταν ο υπάλληλος συμβάλλει
στη διοργάνωση/ συντονισμό συνε-
δρίου ή/ και συνάντησης και, ως εκ
τούτου, πρέπει να διαμείνει στο ξενο-
δοχείο που διεξάγεται το συνέδριο ή/
και να συμμετάσχει σε γεύμα ή δείπνο.

(γ) Όταν ο υπάλληλος συμμετέχει σε
συνέδριο ή/ και συνάντηση όπου οι
διοργανωτές έχουν προκαθορίσει συγ-
κεκριμένα ξενοδοχεία για τη διαμονή
των συμμετεχόντων ή/ και εστιατόρια

και επιβάλλεται πέραν πάσης λογικής
αμφιβολίας η διαμονή του λειτουργού
στα ξενοδοχεία αυτά ή/ και συμμετοχή
σε γεύμα ή δείπνο.

(δ) Όταν τα έξοδα διαμονής/ γεύμα-
τος/ δείπνου του υπαλλήλου καλύ-
πτονται κατά τουλάχιστον πενήντα
τοις εκατό (50%) από άλλους φορείς/

οργανισμούς και όχι από την Κυπριακή
Δημοκρατία.
Υπενθυμίζεται ότι, οι εγκρίσεις για τις

προαναφερόμενες περιπτώσεις θα πρέπει
να είναι τεκμηριωμένες, να δίνονται μέσα
σε λογικά πλαίσια, η διανυκτέρευση να
αφορά διαμονή σε σύνηθες δωμάτιο, να
μην απαιτούνται πρόσθετες πιστώσεις

από το Υπουργείο Οικονομικών και
(όπου αυτό εφαρμόζεται) να επιλέγεται
το φθηνότερο ξενοδοχείο/ εστιατόριο. Σε
οποιεσδήποτε άλλες περιπτώσεις, η αρ-
μοδιότητα παραχώρησης κατ' εξαίρεση
έγκρισης για κάλυψη εξόδων πέραν των
καθορισμένων ανώτατων ορίων παραμέ-
νει στο Υπουργείο Οικονομικών. n

Επίδομα Απουσίας Εκτός Έδρας στην Κύπρο
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Ανακήρυξη εκλεγέντων μελών της Βουλής των Αντιπροσώπων
Συνέχεια από σελ. 4
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Με ιδιαίτερη επιτυχία πραγμα-
τοποιήθηκε, στις 13 και 14
Μαΐου 2026, η παγκύπρια εθε-

λοντική αιμοδοσία του προσωπικού του
Τμήματος Δασών, στο πλαίσιο των εκδη-
λώσεων της Εβδομάδας Προστασίας
Δασών.

Στις 14 Μαΐου, στην αιμοδοσία, στην
Έγκωμη, παρευρέθηκε ο Διευθυντής του
Τμήματος Δασών δρ Σάββας Ιεζεκιήλ, ο
οποίος συμμετείχε ο ίδιος ενεργά στη
διαδικασία της αιμοδοσίας, δίνοντας το
προσωπικό του παράδειγμα κοινωνικής
ευαισθησίας και προσφοράς.

Κατά την παρουσία του, ο Διευθυντής

απηύθυνε θερμές ευχαριστίες προς τις
εθελόντριες και τους εθελοντές αιμοδό-
τες του Τμήματος, εκφράζοντας την εκτί-
μησή του για την ανιδιοτελή τους συμ-
βολή. Τόνισε ότι η πράξη της αιμοδοσίας
αποτελεί ύψιστη μορφή ανθρωπιάς και
αλληλεγγύης, η οποία σώζει ζωές και ενι-
σχύει έμπρακτα το κοινωνικό έργο των
υπηρεσιών του κράτους και συνεχάρη το
προσωπικό για τη διαχρονική του προ-
σφορά τόσο στην προστασία των δασών
όσο και στην κοινωνία ευρύτερα, ως ανα-
πόσπαστο μέρος της αποστολής και των
αξιών του Τμήματος Δασών. n

Εθελοντική αιμοδοσία συναδέλφων Τμήματος Δασών
στις εκδηλώσεις της Εβδομάδας Προστασίας Δασών

Φοιτητές του Δασικού Κολεγίου στην πρώτη κατάσβεση πυρκαγιάς

Το Τμήμα Δασών εκφράζει την
υπερηφάνεια και την εκτίμησή του
προς τους φοιτητές του Δασικού

Κολεγίου Κύπρου, οι οποίοι ανταποκρί-
θηκαν άμεσα και με υψηλό αίσθημα ευ-
θύνης σε περιστατικό δασικής πυρκαγιάς
εντός του Εθνικού Δασικού Πάρκου Τρο-
όδους, σε κοντινή απόσταση από τις εγ-
καταστάσεις του Κολεγίου στον Πρό-
δρομο.

Παρά τους ισχυρούς ανέμους που επι-
κρατούσαν στην περιοχή, 17 φοιτητές
του Δασικού Κολεγίου συντονισμένα
προχώρησαν στην πρώτη αντιμετώπιση
της πυρκαγιάς, χρησιμοποιώντας χειρο-
νακτικά μέσα και ατομικούς πυροσβε-
στήρες. Με επαγγελματισμό συνέβαλαν

στον περιορισμό της πυρκαγιάς, αποτρέ-
ποντας την επέκτασή της προς την ευρύ-
τερη περιοχή του Εθνικού Δασικού Πάρ-
κου Τροόδους, μέχρι την άφιξη των
δασοπυροσβεστικών δυνάμεων.

Ανακοίνωση του Τμήματος Δασών
αναφέρει ότι οι φοιτητές του Δασικού
Κολεγίου αποτελούν, όχι μόνο το μέλλον
της δασοπροστασίας, αλλά και ζωντανό
παράδειγμα κοινωνικής προσφοράς,
ετοιμότητας και υπευθυνότητας σε κρίσι-
μες στιγμές. Το Τμήμα Δασών δηλώνει
υπερήφανο για τους φοιτητές, οι οποίοι
απέδειξαν το υψηλό επίπεδο εκπαίδευ-
σης, επαγγελματισμού και αφοσίωσης
που χαρακτηρίζει τη νέα γενιά δασικών
λειτουργών. n

Άσκηση «ΗΦΑΙΣΤΟΣ 2026» 
από το Τμήμα Δασών

Επίσης, το Τμήμα Δασών πραγμα-
τοποίησε στις 19 Μαΐου 2026, προ-
γραμματισμένη άσκηση κατάσβε-

σης δασικής πυρκαγιάς με την επωνυμία
«ΗΦΑΙΣΤΟΣ 2026», στην περιοχή 
Πούλαρος, πλησίον της κοινότητας 
Καπέδων. 

Σκοπός της άσκησης ήταν ο έλεγχος

της αποτελεσματικότητας του Ειδικού
Εθνικού Σχεδίου «ΗΦΑΙΣΤΟΣ», για 
καταστολή μεγάλης δασικής πυρκαγιάς,
η αναβάθμιση της επιχειρησιακής ετοιμό-
τητας και αποτελεσματικότητας του 
προσωπικού και η βελτιστοποίηση της
συνεργασίας όλων των εμπλεκομένων
στη δασοπυρόσβεση φορέων. n

ΠΑΣΥΔΥ: Μας απασχολεί η ακρίβεια αγαθών, καυσίμων και ενέργειας
Συνήλθε η Συμβουλευτική Επιτροπή Καταναλωτών

Ηανάγκη τακτικότερων συνεδριάσεων της Συμ-
βουλευτικής Επιτροπής Καταναλωτών τονί-
στηκε από τις συνδικαλιστικές Οργανώσεις και

τους Συνδέσμους Καταναλωτών, κατά την  πρόσφατη
συνεδρία της Επιτροπής, που πραγματοποιήθηκε στις 18
Μαΐου 2026, και προήδρευσε ο Υπουργός Ενέργειας, Εμ-
πορίου και Βιομηχανίας, Μιχάλης Δαμιανός. 

Η προηγούμενη συνεδρία της Συμβουλευτικής Επι-
τροπής Καταναλωτών είχε πραγματοποιηθεί πριν δύο
και πλέον χρόνια, με την πλειοψηφία των Οργανώσεων
μελών της να τονίζουν ότι οι τακτικότερες συναντήσεις
και η αποτελεσματικότερη διαβούλευση θα είναι προς
όφελος του καταναλωτή. Ο Υπουργός Ενέργειας διαβε-
βαίωσε ότι η Συμβουλευτική Επιτροπή θα συνέρχεται
τακτικότερα.

Η συνεχιζόμενη αύξηση στις τιμές βασικών αγαθών,
των καυσίμων και της ενέργειας, ήταν τα βασικά ζητή-
ματα που τέθηκαν από τους εκπροσώπους των συνδικα-
λιστικών Οργανώσεων και των Συνδέσμων Καταναλω-
τών.

Ο εκπρόσωπος της ΠΑΣΥΔΥ, Πέτρος Σαββίδης, ανώ-
τερος μόνιμος γραμματέας, κατέθεσε την απόφαση της
Οργάνωσής μας, για ανάληψη πρωτοβουλίας σύγκλη-
σης πανσυνδικαλιστικής σύσκεψης, με αποκλειστικό
θέμα την ακρίβεια και πώς επηρεάζει, κυρίως τους εργα-
ζόμενους των χαμηλομεσαίων στρωμάτων, τόσο στο Δη-
μόσιο όσο και στον ιδιωτικό τομέα και την ανάγκη

λήψης ανακουφιστικών μέτρων από την Κυβέρνηση. Ο
κ. Σαββίδης τόνισε επίσης, ότι θα πρέπει να παραταθεί
το μέτρο που αφορά στη μείωση του ειδικού φόρου κα-
τανάλωσης στα καύσιμα, που λήγει τον ερχόμενο μήνα.
Το εν λόγω κυβερνητικό μέτρο προβλέπει μείωση του
φόρου κατά 8,33 σεντ ανά λίτρο για τη βενζίνη και κατά
6 σεντ ανά λίτρο για το πετρέλαιο κίνησης.

Σε ό,τι αφορά στην εφαρμογή e-kalathi η πλειοψηφία
των μελών της Συμβουλευτικής Επιτροπής τόνισαν την
ανάγκη περαιτέρω βελτίωσής της και διεύρυνσης του
καταλόγου των προϊόντων και των υπηρεσιών. Χαρα-
κτηριστικά αναφέρθηκε ότι, ενώ η αρχική θέση του
Υπουργείου Ενέργειας, Εμπορίου και Βιομηχανίας αφο-
ρούσε τη συμπερίληψη περίπου 3.000 προϊόντων, εντού-
τοις τελικά μόνο 250 περιλήφθηκαν.  

Την Συμβουλευτική Επιτροπή Καταναλωτών συναπο-
τελούν οι συνδικαλιστικές Οργανώσεις, ΠΑΣΥΔΥ, ΣΕΚ,
ΠΕΟ, ΔΕΟΚ, οι Σύνδεσμοι Καταναλωτών, η ΠΟΒΕΚ, ο
Παγκύπριος Σύνδεσμος Υπεραγορών και η ΟΕΒ.  n
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ΟΓενικός Γραμματέας ΠΑΣΥΔΥ
συν. Στράτης Ματθαίου μέλος
της Εκτελεστικής Επιτροπής της

Ομοσπονδίας Ευρωπαϊκών Συνδικάτων
EPSU, συμμετείχε στην Μεσογειακή συ-
νάντηση του Δικτύου Ευρωπαϊκών Συν-
δικάτων European των εργαζομένων στις
δημόσιες υπηρεσίες φιλοξενίας, που
πραγματοποιήθηκε στο Μιλάνο στις 19
και 20 Μαΐου.

Η όλη διοργάνωση ήταν εκδήλωση ου-
σιαστικής κινητοποίησης για να διακη-

ρυχθεί το έντονο «όχι» στη νέα Ευρω-
παϊκή Συμφωνία για τη μετανάστευση και
το άσυλο και στον νέο κανονισμό
για τους επαναπατρισμούς, και για να αι-
τηθούν με σθένος πολιτικές που θα ενι-
σχύουν την ένταξη και την ενσωμάτωση
των μεταναστών αναδεικνύοντας τη ση-
μασία των εργαζομένων των δημόσιων
υπηρεσιών που αγωνίζονται για να δια-
σφαλίσουν σε όλους τα δικαιώματά τους,
ξεκινώντας από το δικαίωμα στο άσυλο.

Το Δίκτυο Εργαζομένων στον Τομέα

της Μετανάστευσης της EPSU συγκεν-
τρώθηκε στο Μιλάνο, φέρνοντας σε
επαφή περίπου 40 εκπροσώπους από 15
χώρες, μαζί με το PICUM και συναδέλ-
φους από τον ακαδημαϊκό χώρο.

Οι συμμετέχοντες υπογράμμισαν την
αυξανόμενη κατάσταση έκτακτης ανάγ-
κης στις υπηρεσίες υποδοχής λόγω των
περικοπών στον προϋπολογισμό και της
ανεπαρκούς χρηματοδότησης. Οι εργα-
ζόμενοι στον τομέα της υποδοχής βρί-

σκονται υπό αυξανόμενη πίεση και δεν
είναι πλέον σε θέση να εγγυηθούν το επί-
πεδο υποστήριξης που δικαιούνται οι 
αιτούντες άσυλο και οι πρόσφυγες.

Οι δημόσιες υπηρεσίες στον τομέα της
υποδοχής έχουν φτάσει στα όρια τους –
και γι’ αυτό η οργάνωση είναι πιο σημαν-
τική από ποτέ!

Συνακόλουθα η EPSU είναι υπερήφανη
που ενώνει τις φωνές των εργαζομένων
στον τομέα της μετανάστευσης! n
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Στο πλαίσιο της Κυπριακής Προ-
εδρίας του Συμβουλίου της Ευρω-
παϊκής Ένωσης, την Πέμπτη 21

Μαΐου 2026, διεξήχθηκε η Θεματική
Ημέρα της Επιτροπής SLIC στο Συνε-
δριακό Κέντρο Φιλοξενία στη Λευκωσία.

Η Θεματική Ημέρα συζήτησε το θέμα
«Τρεις Δεκαετίες Συνεισφοράς της Επι-
τροπής SLIC στην Επιβολή της Ευρω-
παϊκής Οδηγίας– Πλαισίου για την
Ασφάλεια και την Υγεία στην Εργασία
στην Ε.Ε.: Αξιολόγηση των Προκλή-
σεων για το Μέλλον».

Στις εργασίες της Θεματικής Ημέρας,
αφού έγινε ανασκόπηση των τριών  δε-
καετιών λειτουργίας της Επιτροπής SLIC
(περίοδος από το 1995 έως το 2025), ακο-
λούθησε η αξιολόγηση των  μελλοντικών
προκλήσεων  με έμφαση στις πτυχές της
επιβολής της Νομοθεσίας που διέπει την
Επαγγελματική Ασφάλεια και Υγεία σε

όλη την Ευρώπη, με έμφαση στα ακό-
λουθα:

(α) τους κινδύνους για την Επαγγελμα-
τική Ασφάλεια και Υγεία που προκαλούν-
ται από τις νέες μορφές εργασίας, την ψη-
φιακή μετάβαση, την πράσινη οικονομία
και την κλιματική αλλαγή, στο πλαίσιο

των δημογραφικών προκλήσεων, καθώς
και των οικονομικών και γεωπολιτικών
αναταραχών που επικρατούν αυτό το διά-
στημα.

(β) τις ανάγκες για εκπαίδευση των
Επιθεωρητών Εργασίας στα θέματα
Επαγγελματικής Ασφάλειας και Υγείας.

Παρευρέθηκαν προσκεκλημένοι της
Επιτροπής SLIC καθώς και διακεκριμένοι
ομιλητές από τα Κράτη Μέλη και την Ευ-
ρωπαϊκή Επιτροπή, ενώ σημαντική ήταν
η παρουσία και συνεισφορά στις συζητή-
σεις των Κύπριων Κοινωνικών Εταίρων,
μελών του Παγκυπρίου Συμβουλίου
Ασφάλειας και Υγείας.

Την ΠΑΣΥΔΥ εκπροσώπησε ο Πρό-
εδρος, συνάδελφος Αντώνης Κουτσούλ-
λης, ο οποίος συμμετείχε στις συζητήσεις
στρογγυλής τραπέζης για την εκπαί-
δευση, την κατάρτιση και την ανάπτυξη
των ικανοτήτων του ανθρώπινου δυναμι-
κού στην Επαγγελματική Ασφάλεια και
Υγεία.  Στην Θεματική Ημέρα προ-
έδρευσε ο Διευθυντής του Τμήματος Επι-
θεώρησης Εργασίας, Δρ. Αριστόδημος
Οικονομίδης, ενώ τον συντονισμό των
εργασιών ανέλαβε ο συνάδελφος Γιάννος
Κουδουνάρης. n

Θεματική Ημέρα Επιτροπής Ανώτερων Επιθεωρητών Εργασίας 
της Ευρωπαϊκής Ένωσης (Senior Labour Inspectors Committee, SLIC)

Η ΠΑΣΥΔΥ σε Μεσογειακή συνάντηση EPSU στο Μιλάνο
για απαράδεκτη μεταχείριση των μεταναστών στην Ευρώπη

Σας υπενθυμίζουμε ότι η τελευταία ημερομηνία
δήλωσης συμμετοχής για τα μέλη μας στο Ομα-
δικό Σχέδιο Ασφάλισης Ζωής ΠΑΣΥΔΥ είναι η

31/5/2026, για να μην απαιτηθεί η υποβολή ιατρικού
ιστορικού.

Σας θυμίζουμε επίσης ότι για όσα ενεργά μέλη εγγρα-
φούν έως 31/05/2026, παρέχεται επιχορήγηση από την
ΠΑΣΥΔΥ, ύψους €3,33 μηνιαίως για τους πρώτους τρεις
μήνες συμμετοχής στο πρόγραμμα (Κόστος για 3 πρώ-
τους μήνες €20.00 αντί €23.33). Μηνιαίο ασφάλιστρο

γιατ τους υπόλοιπους μήνες: €23.33
- Αποζημίωση σε περίπτωση θανάτου από οποιαδή-

ποτε αιτία: €100.000
- Αποζημίωση σε περίπτωση θανάτου από ατύχημα:

€200.000
Εγγραφείτε σήμερα στο σχέδιο και διασφαλίστε την

οικονομική βιωσιμότητα της οικογένειάς σας!
Ηλεκτρονική αίτηση εγγραφής και περισσότερες πλη-

ροφορίες για το Σχέδιο στην ιστοσελίδα της ΠΑΣΥΔΥ:
www.pasydy.org. n

Σχέδιο Ασφάλισης Ζωής ΠΑΣΥΔΥ 
συμμετοχή ως 31/5/2026
Ομαδικό Σχέδιο Ασφάλισης Ζωής ΠΑΣΥΔΥ 
σε συνεργασία με την Eurolife
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ΗΕυρωπαϊκή Ομοσπονδία Δημοσιοϋπαλληλι-
κών Συνδικαλιστικών Οργανώσεων EPSU με
εγκύκλιο του Γενικού της Γραμματέα Jan Willem

Goudriaan προς τις Οργανώσεις μέλη της  αναφέρεται
στην ολοκλήρωση του προπαρασκευαστικού της ρόλου
για την αναδιοργάνωση, στελέχωση και ανανέωση της
ώστε να ενισχυθεί με προγραμματιστές και δραστήριους
λειτουργούς στα πολυποίκιλα προγράμματα έργων της
Ομοσπονδίας. 

Αναφέρει ο Γ.Γ. της Ομοσπονδίας ότι τα τελευταία
τρία χρόνια η Ομάδα Προγραμματισμού Δράσης της
EPSU πρόσφερε κατάρτιση και επίβλεψη σε μέλη προ-
γραμματιστών στις Συνδικαλιστικές Οργανώσεις μέλη
της EPSU στην Κεντρική και Ανατολική Ευρώπη και
στην Κεντρική Ασία  και τούτο  οδήγησε στον  καθορι-
σμό Οργανωτικής Ομάδας. Μέσω αυτών των δραστη-
ριοτήτων που περιλάμβαναν συναντήσεις  και διαδι-
κτυακές συσκέψεις διαπιστώθηκε η επείγουσα ανάγκη

για δημιουργία και λειτουργία οργανωτικής ομάδας
μέσω της οποίας θα πραγματοποιούνται ανταλλαγές εμ-
πειριών και συμμετοχές σε πρακτική συνεργασία των
Οργανώσεων μελών για την  αντιμετώπιση αναφυόμε-
νων προκλήσεων. 

Ο ΓΓ της Ομοσπονδίας προσθέτει ότι η EPSU ασχο-
λείται  τώρα με το έργο του Καθορισμού και της Ενερ-
γοποίησης του Διαδικτύου των Αρμοδίων Οργάνωσης

EPSU στόχος του οποίου είναι να ενεργοποιηθεί κοινό-
τητα οργάνωσης από συνδικαλιστικό προσωπικό για
την διοργάνωση και στήριξη προγραμμάτων 
κατάρτισης μελών για  συμμετοχή σε άριστες πρακτικές
εργασίας, συζήτησης προκλήσεων,  ανάπτυξης και ενερ-
γοποίησης ομάδας πεπειραμένων μελών για την  ανα-
διοργάνωση των Συνδικαλιστικών Οργανώσεων.

Είναι με στόχο την διάθεση στην Ομοσπονδία των κα-
τάλληλων στελεχών που ζητείται από τις Οργανώσεις
μέλη να διαθέτουν προσωπικό ενεργοποιημένων μελών
για την οριστικοποίηση προγραμμάτων δράσης, βελτιω-
μένων προσλήψεων προσωπικού και ανανέωσης εργα-
τικών προγραμμάτων.   

Καλούνται με την επιστολή του ΓΓ της Ομοσπονδίας
οι Συνδικαλιστικές Οργανώσεις μέλη που διαθέτουν
προσωπικό η μέλη για συμμετοχή στο υπό ενεργοποίηση
πρόγραμμα να τα δηλώσουν για συμμετοχή σε σύσκεψη
που προγραμματίζεται  για τον επόμενο μήνα. n

Η EPSU ενισχύει τη στελέχωση της για αποτελεσματικότερη δράση 
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Σύμφωνα με ανακοίνωση της Στα-
τιστικής Υπηρεσίας ο Εναρμονι-
σμένος Δείκτης Τιμών Κατανα-

λωτή τον Απρίλιο 2026 αυξήθηκε κατά
3,0% σε σχέση με τον Απρίλιο του 2025,
ενώ σε σχέση με τον προηγούμενο μήνα
αυξήθηκε κατά 2,2%. 

Συγκριτικά με τον Απρίλιο του 2025, 
οι κατηγορίες Αναψυχή, Αθλητισμός 
και Πολιτισμός (6,8%) και Μεταφορές
(6,7%), παρουσίασαν τη μεγαλύτερη 
θετική μεταβολή. Οι μεγαλύτερες αρνη-
τικές μεταβολές καταγράφηκαν στις 

κατηγορίες Ένδυση και Υπόδηση (-5,4%)
και Ενημέρωση και Επικοινωνία 
(-2,2%). 

Σε σχέση με τον Μάρτιο 2026, οι μεγα-
λύτερες μεταβολές καταγράφηκαν στις
κατηγορίες Μεταφορές (9,6%) και 
Ένδυση και Υπόδηση (5,3%). 

Η μεγαλύτερη μεταβολή στις οικονο-
μικές κατηγορίες, τόσο σε σχέση με τον
Απρίλιο του 2025 όσο και σε σχέση 
με τον Μάρτιο του 2026 παρατηρήθηκε
στην κατηγορία Ενέργεια (8,5% και 7,5%,
αντίστοιχα). n

Χθες και σήμερα η Λευκωσία φιλο-
ξενεί την εκδήλωση «EU Space
Days 2026», ένα από τα πιο εμβλη-

ματικά γεγονότα της Ευρωπαϊκής Ένω-
σης (ΕΕ) στον τομέα του διαστήματος. Η
διοργάνωση πραγματοποιείται στο ξενο-
δοχείο «Hilton Nicosia», συγκεντρώνον-
τας στην κυπριακή πρωτεύουσα κορυ-
φαίους εκπροσώπους της ευρωπαϊκής
πολιτικής, της βιομηχανίας και της καινο-
τομίας στον τομέα του Διαστήματος.

Η εκδήλωση συνδιοργανώνεται από
την Ευρωπαϊκή Επιτροπή και το Cyprus
Space Office (Τμήμα Ηλεκτρονικών Επι-
κοινωνιών του Υφυπουργείου Έρευνας,
Καινοτομίας και Ψηφιακής Πολιτικής),
υπό την αιγίδα της Κυπριακής Προεδρίας
του Συμβουλίου της ΕΕ, και αποτελεί το
σημαντικότερο ετήσιο φόρουμ της Ένω-
σης για τη διαστημική πολιτική, την επι-
χειρηματικότητα και την τεχνολογική
καινοτομία. Αναμένεται να προσελκύσει
υψηλόβαθμους αξιωματούχους, επιχειρη-
ματίες, ερευνητές και επενδυτές από όλη
την Ευρώπη, με στόχο την ανταλλαγή
απόψεων για το μέλλον της ευρωπαϊκής
διαστημικής οικονομίας.

Κεντρικό θέμα των συζητήσεων αποτε-
λεί ο τρόπος, με τον οποίο το Ευρωπαϊκό
Διαστημικό Πρόγραμμα προσφέρει απτά
οφέλη για επιχειρήσεις, δημόσιους οργα-
νισμούς και την κοινωνία. Στο πλαίσιο
αυτό, θα παρουσιαστούν εφαρμογές και
εξελίξεις από βασικά προγράμματα της
ΕΕ, όπως το Galileo, το EGNOS και το
Copernicus, καθώς και οι νέες πρωτο-
βουλίες δορυφορικών επικοινωνιών
GOVSATCOM και IRIS. Παράλληλα, θα
παρουσιαστούν οι δυνατότητες του συ-
στήματος Space Situational Awareness
για την παρακολούθηση και την ασφά-
λεια των διαστημικών δραστηριοτήτων.

Ιδιαίτερη έμφαση αποδίδεται και σε
νέες στρατηγικές προτεραιότητες της Ευ-
ρώπης, όπως ο ρόλος του διαστήματος
στην άμυνα και την ασφάλεια, οι κβαντι-
κές επικοινωνίες, αλλά και οι τελευταίες
τεχνολογικές εξελίξεις στην παρατήρηση
της Γης.

Πέρα από το βασικό πρόγραμμα, προ-
σφέρονται εκτεταμένες ευκαιρίες δικτύω-
σης μέσα από ειδικές παράλληλες εκδη-
λώσεις και θεματικές συναντήσεις.

Η διοργάνωση αναμένεται να ενισχύ-
σει τη θέση της Ευρώπης ως σημαντικό
παγκόσμιο παίκτη στον τομέα του δια-
στήματος, αναδεικνύοντας παράλληλα

την Κύπρο σε κομβικό σημείο των ευρω-
παϊκών εξελίξεων σε έναν από τους ταχύ-
τερα αναπτυσσόμενους τεχνολογικούς
κλάδους.

Σημειώνεται ότι η Κύπρος συμμετέχει
ενεργά στο Ευρωπαϊκό Διαστημικό Πρό-
γραμμα, φιλοξενώντας επίγειους σταθ-
μούς των προγραμμάτων Galileo, Coper-
nicus και GOVSATCOM.

Παράλληλα, η Κύπρος υπήρξε η πρώτη
χώρα που ενεργοποίησε το σύστημα
ασφαλών δορυφορικών επικοινωνιών
GOVSATCOM, ενισχύοντας ουσιαστικά
τον ρόλο της στην ευρωπαϊκή διαστημική
και τεχνολογική υποδομή. n

Άνοδο δείκτη τιμών ανακοίνωσε 
για τον Απρίλιο η Στατιστική Υπηρεσία

Ενδιαφέρουν κι αυτά

EU Space Days, 26-27 Μαΐου 2026:  
Λευκωσία κόμβος διαστημικής πολιτικής της ΕΕ
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Δύο νέες αναμνηστικές σειρές γραμματοσήμων 
κυκλοφόρησαν τα Κυπριακά Ταχυδρομεία 

Τη  Δευτέρα 11 Μαΐου τα Κυ-
πριακά Ταχυδρομεία έθεσαν σε κυ-
κλοφορία δυο νέες αναμνηστικές

σειρές γραμματοσήμων.  Η μία  σειρά
«70ή επέτειος γραμματοσήμου «Europa».
Ενωμένοι σε κοινούς στόχους»  είναι
αξίας 64 σεντ  ανά ένα γραμματόσημο και
ένα Φ.Π.Η.Κ. αξίας 1,13 ευρώ και ένα
τευχίδιο με μία σειρά γραμματοσήμων
στην τιμή των 5,12 ευρώ το καθένα. Η
άλλη έκδοση είναι η σειρά «100 χρόνια
Διεθνούς Ομοσπονδίας Φιλοτελισμού»
αξίας 1 ευρώ κι ένα Φ.Π.Η.Κ. αξίας 1,80
ευρώ. 
70ή επέτειος «Εuropa»

Η αναμνηστική σειρά γραμματοσήμων
«Europa» γιορτάζει φέτος 70 χρόνια έκ-
δοσης. Η ιστορία της ξεκίνησε στις 15 Σε-
πτεμβρίου 1956, όταν κυκλοφόρησε η
πρώτη έκδοση από τις έξι χώρες της Ευ-
ρωπαϊκής Κοινότητας Άνθρακα και Χά-
λυβα (ΕΚΑΧ). Από το 1960 την ευθύνη
της έκδοσης ανέλαβε η Ευρωπαϊκή Διά-
σκεψη Τοχυδρομείων και Τηλεπικοινω-
νιών (CEPT). Ενώ αρχικά όλες οι χώρες
υιοθετούσαν ένα κοινό σχέδιο, από το
1974 θεσπίστηκε το «κοινό θέμα», ούτως
ώστε το κάθε κράτος να δημιουργεί τα
δικά του καλλιτεχνικά σχέδια με τη συγ-
κεκριμένη θεματολογία. Από το 1993

μέχρι σήμερα η PostEurop ανέλαβε τη
διαχείριση των εκδόσεων, διευρύνοντας
τη συμμετοχή σε περισσότερες από 60
Ταχυδρομικές Υπηρεσίες. Παράλληλα,
από το 2011 καθιερώθηκε επίσημο λογό-
τυπο όπου πιστοποιεί την αυθεντικότητα
της σειράς.

Το γραμματόσημο της φετινής σειράς
είναι καλλιτεχνική δημιουργία του Φι-
λανδού Klaus Welp και το σχέδιο περι-
λαμβάνει επτά κουκκίδες που συνδέονται

με μια ευθεία γραμμή, συμβολίζοντας τις
επτά δεκαετίες ενωμένης προσπάθειας
των ευρωπαϊκών ταχυδρομείων, ενώ η
διάτρητη γραμμή παραπέμπει στην οδόν-
τωση των γραμματοσήμων.

Μέσα σε μία συνεχώς μεταβαλλόμενη
σύγχρονη πραγματικότητα, όπου κυριαρ-
χούν οι πολιτικές εντάσεις και συγκρού-
σεις, η Ευρώπη δηλώνει παρούσα και πα-
ροτρύνει μέσω του φιλοτελισμού να
παραμείνουμε ενωμένοι σε κοινούς στό-
χους.
100 χρόνια Φιλοτελισμού

Το 2026 απατελεί έτος - ορόσημο για
τον παγκόσμιο φιλοτελισμό, καθώς συμ-
πληρώνονται 100 χρόνια από την ίδρυση
της Διεθνούς Φιλοτελικής Ομοσπονδίας
(FIP). Η ομοσπονδία ιδρύθηκε στο Πα-
ρίσι στις 18 lουνίου 1926 από μια μικρή
ομάδα ευρωπαϊκών φιλοτελικών ομο-
σπονδιών, με βασικό στόχο τη δημιουρ-
γία ενός διεθνούς πλαισίου συνεργασίας
και την προώθηση της συλλογής γραμ-
ματοσήμων ως πολιτιστικού και εκπαι-
δευτικού μέσου. Σήμερα αποτελεί τον κο-
ρυφαίο διεθνή φορέα, εκπρoσωπώντας
περισσότερες από 90 εθνικές ομοσπον-
δίες. Ως ο αρμόδιος φορέας για τον κα-
θορισμό των διεθνών κανονισμών στις
φιλοτελικές εκθέσεις και στους διαγωνι-

σμούς, διασφαλίζει υψηλά πρότυπα ποι-
ότητας, προβάλλοντας σταθερά τον φι-
λοτελισμό ως τον «βασιλιά των χόμπι». Η
επέτειος της εκατονταετηρίδας δεν τιμά
μόνο την ιστορική διαδρομή του οργανι-
σμού, αλλά στοχεύει ενεργά και στην
προσέλκυση νέων συλλεκτών. Για τον
σκοπό αυτό, δημιουργήθηκε ένα ειδικό
επετειακό λογότυπο, το οποίο η ομο-
σπονδία κάλεσε όλες τις ταχυδρομικές
διοικήσεις παγκοσμίως να εντάξουν στις
αναμνηστικές εκδόσεις γραμματοσήμων
τους προς τιμήν αυτής της σημαντικής
επετείου. n
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ΔIOPIΣMOI / ΠPOAΓΩΓEΣ

ΔΙΟΡΙΣΜΟΙ
Ο Βαρνάβας Πασιουλής, Πρώτος Κτη-

ματολογικός Λειτουργός, Τμήμα Κτημα-
τολογίου και Χωρομετρίας, ο οποίος είχε
διοριστεί αναδρομικά από τις 17 Μαΐου
1993, στη θέση Κτηματολογικού Λει-
τουργού Β΄ (Κτηματολογίου) και του
οποίου ο πιο πάνω διορισμός αργότερα
ακυρώθηκε από το Ανώτατο Δικαστήριο,
διορίζεται στην ίδια θέση αναδρομικά
από τις 17 Μαΐου 1993.

Η Θεογνωσία Χατζηευτυχίου, Βοηθός
Λειτουργός Αεροπορικών Κινήσεων (με
δοκιμασία), Τμήμα Πολιτικής Αεροπο-
ρίας, διορίζεται με δοκιμασία στη θέση
Τεχνικού, Τμήμα Αρχαιοτήτων, Υφυ-
πουργείο Πολιτισμού, από τις 15 Απρι-
λίου 2026.

O Ανδρέας Ευθυμίου διορίζεται με δο-
κιμασία στη θέση Νομικού Λειτουργού,
Δικαστική Υπηρεσία, από τις 4 Μαΐου
2026. Η παρούσα γνωστοποίηση αντικα-
θιστά τη γνωστοποίηση με αρ. 1805, η
οποία δημοσιεύτηκε στην Επίσημη Εφη-
μερίδα της Δημοκρατίας με αρ. 5809 και
ημερομηνία 19 Δεκεμβρίου 2025, σ΄ ό,τι
αφορά τον εν λόγω υπάλληλο.

Οι πιο κάτω Τεχνικοί Μηχανικοί,
Τμήμα Δημοσίων Έργων, διορίζονται στη
θέση Εκτελεστικού Μηχανικού, από τις 4
Μαΐου 2026: Μόρφω Κοτζιαμάνη, Δήμος
Δημοσθένους, Γεώργιος Χριστοδούλου,
Ερατώ Κουκότσικα.

Ο Παύλος Καή διορίζεται με δοκιμασία
στη θέση Εκτελεστικού Μηχανικού,
Τμήμα Δημοσίων Έργων, από τις 4 Μαΐου
2026.

Οι πιο κάτω διορίζονται με δοκιμασία
στη θέση Ταχυδρομικού Λειτουργού,
Τμήμα Ταχυδρομικών Υπηρεσιών, από τις
4 Μαΐου 2026: Στυλιανή Καραγκιαούρη,
Αριάδνη Σωκράτους.
ΠΡΟΑΓΩΓΕΣ

Ο Μάριος Μ. Πόγιαννος, Τεχνικός
Επιθεωρητής, Τμήμα Δημοσίων Έργων,
προάγεται στη θέση Ανώτερου Τεχνικού
Επιθεωρητή, από τις 15 Απριλίου 2026.

Η Σοφία Λουκά, Μετεωρολογικός Λει-
τουργός Α', Τμήμα Μετεωρολογίας, προ-
άγεται στη θέση Ανώτερου Μετεωρολο-
γικού Λειτουργού, από την 1η Μαΐου
2026.

Ο Αντώνης Παππούς, Μηχανικός/Κυ-
βερνήτης Σκάφους, Τμήμα Αλιείας και
Θαλασσίων Ερευνών, προάγεται στη
θέση Μηχανικού/Κυβερνήτη Σκάφους
Α΄, από την 1η Μαΐου 2026.

Η Αλεξάνδρα Φράγκου, Λειτουργός
Νομικών Θεμάτων, Υπουργείο Δικαιοσύ-
νης και Δημοσίας Τάξεως, προάγεται στη
θέση Ανώτερου Λειτουργού Νομικών
Θεμάτων, από την 1η Μαΐου 2026.

Οι πιο κάτω Διοικητικοί Λειτουργοί Α΄,
Γενικό Διοικητικό Προσωπικό, προάγον-
ται στη θέση Ανώτερου Διοικητικού Λει-
τουργού, Γενικό Διοικητικό Προσωπικό,
από την 1η Μαΐου 2026: Μαρία Αθανα-
σίου, Σάββας Ιωάννου, Μαρίνα Κων-
σταντίνου, Χάρις Ορφανού.

Η Πολυξένη Μαστρομιχάλη, Λειτουρ-
γός Δημόσιας Διοίκησης και Προσωπι-
κού A΄, προάγεται στη θέση Ανώτερου
Διοικητικού Λειτουργού, Γενικό Διοικη-
τικό Προσωπικό, από την 1η Μαΐου 2026.

Οι πιο κάτω Ανώτεροι Γραμματειακοί
Λειτουργοί, Γενικό Γραμματειακό Προ-
σωπικό, προάγονται στη θέση Πρώτου
Γραμματειακού Λειτουργού, από την 1η
Μάϊου 2026: Νίκη Ιωάννου, Μαρία Χρι-
στοδούλου (Κωμοδρόμου), Ελένη Κυρια-
κίδου, Ελένη Ιησού-Μηλιώτη.

Η Νίκη Νικολάου-Μυριανθέα,  Βοηθός
Γραμματειακός Λειτουργός Οργανισμού

Κυπριακής Γαλακτοκομικής Βιομηχανίας,
Γενικό Γραμματειακό Προσωπικό, προ-
άγεται στη θέση Γραμματειακού Λειτουρ-
γού Οργανισμού Κυπριακής Γαλακτοκο-
μικής Βιομηχανίας, από την 1η Μάϊου
2026.

Η Λουκία Παναγή-Ιωάννιδου, Γραφέας
ΚΥΕΠ&Γ, Γενικό Γραμματειακό Προσω-
πικό, προάγεται στη θέση Γραφέα
ΚΥΕΠ&Γ, 1ης Τάξης, από την 1η Μάϊου
2026.

Ο Σταύρος Λύτρας, ο οποίος αφυπηρέ-
τησε από τη Δημόσια Υπηρεσία από τις
30 Νοεμβρίου 2014 και ο οποίος είχε προ-
αχθεί αναδρομικά από τις 17 Μαΐου 1993
στη θέση Κτηματολογικού Λειτουργού
Β΄ και της οποίας η πιο πάνω αναδρομική
προαγωγή αργότερα ακυρώθηκε από το
Ανώτατο Δικαστήριο, προάγεται στην
ίδια θέση αναδρομικά από τις 17 Μαΐου
1993.

Oι πιο κάτω Λειτουργοί Εσωτερικών
Προσόδων, Τμήμα Φορολογίας, προ-
άγονται στη θέση Λειτουργού Εσωτερι-
κών Προσόδων Α', από τις 15 Απριλίου
2026: Ντόρια Φ. Κουρή-Στυλιανού,
Μαρία Α. Σιάφκου.

Oι πιο κάτω Λειτουργοί Εσωτερικών
Προσόδων, Τμήμα Φορολογίας, προ-
άγονται στη θέση Λειτουργού Εσωτερι-
κών Προσόδων Α', από τις 15 Απριλίου
2026: Αγγέλα Ι. Κυπριανίδου, Χρίστος
Χριστοδουλίδης, Κατερίνα Παναγή, Ευ-
ρυδίκη Λάμπρου,Κωνσταντίνα Κωνσταν-
τίνου.

Oι πιο κάτω Λειτουργοί Εσωτερικών
Προσόδων, Τμήμα Φορολογίας, προ-
άγονται στη θέση Λειτουργού Εσωτερι-
κών Προσόδων Α', Τμήμα Φορολογίας,
από τις 15 Απριλίου 2026: Κλεοπάτρα
Παπαδοπούλου-Στυλιανού, Χαράλαμπος
Κυπριανού, Σόνια Σοφοκλέους.

Oι πιο κάτω Λειτουργοί Εσωτερικών
Προσόδων, Τμήμα Φορολογίας, προ-
άγονται στη θέση Λειτουργού Εσωτερι-
κών Προσόδων Α', Τμήμα Φορολογίας,
από τις 15 Απριλίου 2026: Κωνσταντίνα
Μαξούλη, Αντιγόνη Γεωργίου, Μύρα Ζεΐ-
νεχ, Χριστόφορος Χριστοφή.

Η Ριάνα Αθανασιάδου, Βοηθός Φορο-
λογίας Α΄, Τμήμα Φορολογίας, προάγε-
ται στη θέση Ανώτερου Βοηθού Φορολο-
γίας, από τις 15 Απριλίου 2026.

Η Δέσπω Κακουλλή, Βοηθός Φορολο-
γίας, Τμήμα Φορολογίας, προάγεται στη
θέση Βοηθού Φορολογίας Α', Τμήμα Φο-
ρολογίας, από τις 15 Απριλίου 2026.

Οι πιο κάτω Βοηθοί Φορολογίας,
Τμήμα Φορολογίας, προάγονται στη
θέση Βοηθού Φορολογίας Α', Τμήμα 
Φορολογίας, από τις 15 Απριλίου 2026:
Παναγιώτα Αχιλλέως, Χρυστάλλα 
Κυριάκου, Στέλλα Παγώνη-Νικολάου,
Ροδούλα Ξ. Ρούσου, Χαραλαμπίτσα Σο-
φοκλέους, Μαρία Ανδρέου-Καλλία, Κα-
τερίνα Τσιελέπα.

Η Μαρία Γιαννή, Λειτουργός Φόρου
Προστιθέμενης Αξίας, Τμήμα Φορολο-
γίας, προάγεται στη θέση Λειτουργού
Φόρου Προστιθέμενης Αξίας Α΄, από τις
15 Απριλίου 2026.

Οι πιο κάτω Λειτουργοί Φόρου Προ-
στιθέμενης Αξίας, Τμήμα Φορολογίας,
προάγονται στη θέση Λειτουργού Φόρου
Προστιθέμενης Αξίας Α΄, από τις 15
Απριλίου 2026: Ελένη Οικονομίδου-Χρι-
στοδούλου, Μαρία Χριστοφή-Κωνσταν-
τίνου, Αμαλία Χατζηγιάννη, Αθηνά Ε.
Ελευθερίου, Μαριάννα Η. Πέτρου, Πα-
ρασκευούλλα Γεωργίου, Μαρία Πάκκου,
Νάτια Φλουρή, Χρίστος Θεοδούλου, Μα-
ριγιάννα Πέτρου, Κενδία Κενδέα, Χαρά-
λαμπος Χατζηχαραλάμπους.

Ο Λοΐζος Κωνσταντίνου, Συντηρητής
Δασών Α΄, Τμήμα Δασών, προάγεται στη
θέση Ανώτερου Συντηρητή Δασών, από
την 1η Μαΐου 2026.

Οι πιο κάτω Δασικοί Λειτουργοί, 1ης
Τάξης, Τμήμα Δασών, προάγονται στη
θέση Ανώτερου Δασικού Λειτουργού,
από την 1η Μαΐου 2026: Ηλίας Ηλία,
Ονήσιλλος Α. Φουρνίδης, Κωστάκης
Λογγίνος, Γεώργιος Β. Παναγή.

Οι πιο κάτω Δασικοί Λειτουργοί, 1ης
Τάξης, προάγονται στη θέση Ανώτερου
Δασικού Λειτουργού, από την 1η Μαΐου
2026: Σταύρος Π. Διονυσίου, Ανδρέας Γ.
Κυπριανού.

H Ειρήνη Χριστοφόρου, Τεχνικός Μη-
χανικός, Τμήμα Γεωλογικής Επισκόπη-
σης, προάγεται στη θέση Τεχνικού Μη-
χανικού, 1ης Τάξης, (προηγουμένως
καλούμενη Ανώτερου Τεχνικού), Τμήμα
Γεωλογικής Επισκόπησης, από την 1η
Μαΐου 2026.

Ο Άγγελος Κυρατζής, Λειτουργός Γε-
ωργικών Ερευνών Α΄, Ινστιτούτο Γεωρ-
γικών Ερευνών, προάγεται στη θέση
Ανώτερου Λειτουργού Γεωργικών Ερευ-
νών, από την 1η Μαΐου 2026.

Ο Γεώργιος Παπαγεωργίου, Λειτουρ-
γός Βιομηχανικών Εφαρμογών, Υπουρ-
γείο Ενέργειας, Εμπορίου και Βιομηχα-
νίας, προάγεται στη θέση Ανώτερου
Λειτουργού Βιομηχανικών Εφαρμογών,
από την 1η Μαΐου 2026.

Οι πιο κάτω Λειτουργοί Παραγωγικό-
τητας Α΄, Κέντρο Παραγωγικότητας,
προάγονται στη θέση Ανώτερου Λει-
τουργού Παραγωγικότητας, από την 1η
Μαΐου 2026: Μελίνα Νεοφύτου, Σοφία
Ευριπίδου.

H Παναγιώτα Καμπουρίδου, Λειτουρ-
γός Εργασιακών Σχέσεων Α΄, Τμήμα Ερ-
γασιακών Σχέσεων, προάγεται στη θέση
Ανώτερου Λειτουργού Εργασιακών Σχέ-
σεων, από την 1η Μαΐου 2026.

Οι πιο κάτω Λειτουργοί Επιθεώρησης
Εργασίας, Τμήμα Επιθεώρησης Εργα-
σίας, προάγονται στη θέση Ανώτερου
Λειτουργού Επιθεώρησης Εργασίας,
Τμήμα Επιθεώρησης Εργασίας, από την
1η Μαΐου 2026: Άδωνης Παής, Μιχαλά-
κης Τζωρτζής.

Η Μαρία Κακκίντηρου-Ιωάννου, Ανώ-
τερος Βοηθός Τουριστικός Λειτουργός,
Υφυπουργείο Τουρισμού, προάγεται στη
θέση Ανώτερου Βοηθού Τουριστικού
Λειτουργού Α΄, Υφυπουργείο Τουρισμού,
από την 1η Μαΐου 2026.

Η Μαρία Σκίτσα, Λογιστικός Λειτουρ-
γός Α΄, Υφυπουργείο Τουρισμού, προ-
άγεται στη θέση Ανώτερου Λογιστικού
Λειτουργού, από την 1η Μαΐου 2026.

Ο Γεώργιος Παλλήκαρος, Τεχνικός
Μηχανικός, 1ης Τάξης, Υπουργείο Άμυ-
νας, προάγεται στη θέση Ανώτερου Τε-
χνικού Μηχανικού, από την 1η Μαΐου
2026.

Οι πιο κάτω Τεχνικοί Μηχανικοί, 1ης
Τάξης, Υπουργείο Άμυνας, προάγονται
στη θέση Ανώτερου Τεχνικού Μηχανι-
κού, Υπουργείο Άμυνας, από την 1η
Μαΐου 2026: Ευθύμιος Πολυδώρου, Κυ-
ριάκος Ι. Ευσταθίου.

Ο Χαράλαμπος Νικολάου, Τεχνικός
Μηχανικός, Υπουργείο Άμυνας, προάγε-
ται στη θέση Τεχνικού Μηχανικού, 1ης
Τάξης, από την 1η Μαΐου 2026.

Ο Χαράλαμπος Αριστοδήμου, Τεχνι-
κός Μηχανικός, Υπουργείο Άμυνας, προ-
άγεται στη θέση Τεχνικού Μηχανικού,
1ης Τάξης, από την 1η Μαΐου 2026.

Ο Σωτήρης Χριστοφή, Κτηνιατρικός
Λειτουργός, Κτηνιατρικές Υπηρεσίες,
προάγεται στη θέση Ανώτερου Κτηνια-

τρικού Λειτουργού, Κτηνιατρικές Υπηρε-
σίες, από την 1η Μαΐου 2026.

Οι πιο κάτω Τεχνικοί, Τμήμα Περιβάλ-
λοντος, προάγονται στη θέση Ανώτερου
Τεχνικού, Τμήμα Περιβάλλοντος, από
την 1η Μαΐου 2026: Χριστάκης Θεοδώ-
ρου, Παναγιώτα Τσέντα.

Οι πιο κάτω Βοηθοί Λειτουργοί Κατα-
γραφής και Διαχείρισης, Υπουργείο Εσω-
τερικών, προάγονται στη θέση Βοηθού
Λειτουργού Καταγραφής και Διαχείρισης,
1ης Τάξης, Υπουργείο Εσωτερικών, από
την 1η Μαΐου 2026: Νίκη Α. Νικολάου
(Γιουκκά), Χρυστάλλα Παπανικολάου,
Ελένη Π. Χριστοδούλου.

Η Μαρία Χρ. Εύζωνα, Κτηματολογικός
Γραφέας, Τμήμα Κτηματολογίου και Χω-
ρομετρίας, προάγεται στη θέση Βοηθού
Κτηματολογικού Λειτουργού, από την 1η
Μαΐου 2026.

Η Φάνη Συμεού, Κτηματολογικός Γρα-
φέας, Τμήμα Κτηματολογίου και Χωρο-
μετρίας, προάγεται στη θέση Βοηθού
Κτηματολογικού Λειτουργού, από την 1η
Μαΐου 2026.

Οι πιο κάτω Κτηματολογικοί Γραφείς,
Τμήμα Κτηματολογίου και Χωρομετρίας,
προάγονται στη θέση Βοηθού Κτηματο-
λογικού Λειτουργού, από την 1η Μαΐου
2026: Χρυστάλλα Χωραττά, Κυριακή
Ντορζή-Λεωνίδου, Στέλλα Κυπριανού,
Μαρία Κίτσιου.

Ο Ξενοφών Αγαθοκλέους, Λειτουργός
Αναδασμού Α΄, Αναδασμός, Τμήμα Κτη-
ματολογίου και Χωρομετρίας, προάγεται
στη θέση Ανώτερου Κτηματολογικού
Λειτουργού,από την 1η Μαΐου 2026.

Η Μαρία Καραγιώργη, Λειτουργός
Τύπου και Πληροφοριών Α', Γραφείο
Τύπου και Πληροφοριών, προάγεται στη
θέση Ανώτερου Λειτουργού Τύπου και
Πληροφοριών, από την 1η Μαΐου 2026.

Οι πιο κάτω Λειτουργοί Αρχείων και
Επικοινωνιών, Υπουργείο Εξωτερικών,
προάγονται στη θέση Λειτουργού Αρ-
χείων και Επικοινωνιών, 1ης Τάξης, από
την 1η Μαΐου 2026: Παναγιώτα Ιωάννου,
Ανδρέας Σάββα.

Οι πιο κάτω Ακόλουθοι, Εξωτερικές
Υπηρεσίες, προάγονται στη θέση Γραμ-
ματέα Β΄ ή Υποπρόξενου, Εξωτερικές
Υπηρεσίες, από την 1η Μαΐου 2026: Κυ-
ριακούλα Δημητρίου, Σταύρος Νικολάου,
Χαρίλαος Πάλμας, Τζων Τρέβορ Χάντερ,
Ελένη Ιωσηφίδου.

Η Παρασκευή Χριστοφή, Επιθεωρητής
Κρατικών Αγορών και Προμηθειών, Υπη-
ρεσίες Κρατικών Αγορών και Προμη-
θειών, Υπουργείο Οικονομικών, προάγε-
ται στη θέση Ανώτερου Επιθεωρητή
Κρατικών Αγορών και Προμηθειών, από
την 1η Μαΐου 2026.

Η Ελένη Π. Λουκά, Ανώτερος Αποθη-
κάριος, Υπηρεσίες Κρατικών Αγορών και
Προμηθειών, προάγεται στη θέση Επιθε-
ωρητή Κρατικών Αγορών και Προμη-
θειών, από την 1η Μαΐου 2026.

Οι πιο κάτω Τελωνειακοί Λειτουργοί
Α', Τελωνεία, προάγονται στη θέση Ανώ-
τερου Τελωνειακού Λειτουργού, από την
1η Μαΐου 2026: Μαρία Θεοφίλου-Τσο-
λάκη, Μάριος Πελεκάνος, Ανδρούλα
Μούσουλου. n

Ενοικιάζεται διαμέρισμα
Ενοικιάζεται διαμέρισμα 

στον Πρωταρά.
Πλήρως επιπλωμένο.

Πληροφορίες στο τηλ. 99678366
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Μέχρι τις 7 Ιουνίου 2026 τα
κράτη μέλη της Ευρωπαϊκής
Ένωσης έχουν υποχρέωση να

ενσωματώσουν στο εθνικό τους Δίκαιο
την  Οδηγία (ΕΕ) 2023/970, που αφορά
στη Διαφάνεια των Αμοιβών, που θεσπί-
ζει νέους κανόνες για την την εξάλειψη
του μισθολογικού χάσματος μεταξύ των
φύλων. Από τη συγκεκριμένη ημερομηνί-
αεπιχειρήσεις και οργανισμοί θα υποχρε-
ούνται να δημοσιεύουν ετήσια δεδομένα
για τις αμοιβές ανδρών και γυναικών, συ-
νολικά και σε αντίστοιχες θέσεις εργα-
σίας.

Σύμφωνα με τα στοιχεία της ΕΕ, οι γυ-
ναίκες λαμβάνουν 0,88 ευρώ για κάθε 1
ευρώ που παίρνουν οι άνδρες, με βάση το
μεσαίο «μη προσαρμοσμένο» χάσμα που
υπολογίζεται ανά ώρα εργασίας και σε
όλα τα επίπεδα θέσεων και ιεραρχίας. Η
ΕΕ υποστηρίζει ότι, η μείωση του χάσμα-
τος θα ενισχύσει την ανεξαρτησία των
γυναικών, θα αυξήσει την ανταγωνιστι-
κότητα των επιχειρήσεων και θα βελτιώ-
σει τη συνολική παραγωγικότητα.

Ειδικότερα, η νέα ευρωπαϊκή ρύθμιση
επιβάλλει τις ακόλουθες υποχρεώσεις
στους εργοδότες:

• Διαφάνεια πριν την πρόσληψη: οι
εργοδότες υποχρεούνται να δημοσιεύουν
στις αγγελίες εργασίας ή πριν από τη συ-
νέντευξη το αρχικό εύρος αποδοχών ή τη
βάση του μισθού

• Απαγόρευση ερωτήσεων προϋπηρε-
σίας: απαγορεύεται να ρωτούν τους υπο-
ψηφίους για το ιστορικό των αμοιβών
τους από προηγούμενες θέσεις εργασίας

• Δικαίωμα πληροφόρησης: οι εργα-
ζόμενοι έχουν το δικαίωμα να ζητούν
γραπτώς πληροφορίες σχετικά με το
μέσο επίπεδο αμοιβών, ανά κατηγορία
εργαζομένων που εκτελούν όμοια εργα-
σία ή εργασία ίσης αξίας, διαχωρισμένες
κατά φύλο

• κατάργηση ρητρών εμπιστευτικότη-
τας: απαγορεύονται πρακτικές ή συμβα-
τικές ρήτρες που εμποδίζουν τους εργα-
ζόμενους να αποκαλύψουν τον μισθό
τους στους συναδέλφους τους ή σε άλ-
λους

• υποχρέωση αναφοράς μισθολογικού
χάσματος: οι εταιρείες υποχρεούνται να
δημοσιεύουν τακτικά στοιχεία για το μι-
σθολογικό χάσμα μεταξύ των εργαζομέ-
νων ανδρών και γυναικών στον οργανι-
σμό τους. n

Η ΕΕ υποχρεώνει σε διαφάνεια μισθών,
στοχεύοντας σμίκρυνση του χάσματος

Σε αναβρασμό
βρίσκεται ο κλά-
δος των μεταφο-

ρών σε όλη την Ευ-
ρώπη με τις μεγάλες
εταιρείες να αναζητούν
διακαώς προσωπικό
για να στελεχώσουν τα
τμήματά τους.

Υψηλή ζήτηση κατα-
γράφεται εδώ και λίγα
χρόνια σε όλη την Ευ-
ρώπη, και κυρίως σε
χώρες όπως η Γερμανία, η Ολλανδία, η
Αυστρία, η Γαλλία και το Βέλγιο, για διά-
φορες ειδικότητες που σχετίζονται ευρύ-
τερα με τις χερσαίες μεταφορές.

Εκτός από οδηγούς βαρέων οχημάτων,
ζητούνται επίσης αποθηκάριοι, χειριστές
κλαρκ και υπάλληλοι γραφείου για να
στελεχώσουν χιλιάδες ανοιχτές θέσεις
που αφορούν κυρίως πλήρη απασχό-
ληση.

Το πιο πρόσφατο παράδειγμα αυτής
της κατάστασης εντοπίζεται στη Γαλλία,
όπου ο σύνδεσμος εταιρειών παροχής
οδικής βοήθειας (που ουσιαστικά είναι
και οι κύριες ασφαλιστικές εταιρείες της

χώρας), ξεκινά μια εκστρατεία προσλή-
ψεων 2.000 ατόμων.

Πιο συγκεκριμένα, καθώς ο γερασμέ-
νος στόλος οχημάτων της Γαλλίας (11,5
έτη) ευθύνεται για τις πολύ συχνές ακι-
νητοποιήσεις στο δρόμο, η ζήτηση σε
υπηρεσίες οδικής βοήθειας γνωρίζει ρα-
γδαία άνοδο.

Θυμίζουμε πως τους τελευταίους
μήνες, η ευρωπαϊκή αυτοκινητοβιομηχα-
νία αναδιαρθρώνεται με προσλήψεις δια-
φόρων ειδικοτήτων, καθώς πολλά εργο-
στάσια αναζητούν εργαζομένους για που
θα απασχοληθούν όχι μόνο στη γραμμή
παραγωγής αλλά και σε τμήματα έρευνας
και ανάπτυξης. n

Η Ευρώπη ζητά προσωπικό 
για τις μεταφορές

ΕΥΡΩΠΗ - ΚΟΣΜΟΣ

ΗΓερμανία εξετάζει βαθιές αλλα-
γές στο ωράριο εργασίας, έχον-
τας ως σημείο αναφοράς την ελ-

ληνική ευελιξία. Συνδικάτα και ειδικοί
προειδοποιούν για εξάντληση εργαζομέ-
νων, κοινωνικές αντιδράσεις και σοβα-
ρούς κινδύνους για την υγεία και την πα-
ραγωγικότητα

Για δεκαετίες η Γερμανία παρουσιαζό-
ταν ως ο αδιαμφισβήτητος θεματοφύλα-
κας της ευρωπαϊκής εργασιακής πειθαρ-
χίας, επιβάλλοντας έμμεσα στην
υπόλοιπη Ευρώπη το δικό της μοντέλο
παραγωγικότητας, σταθερότητας και δη-
μοσιονομικής αυστηρότητας. Σήμερα
όμως, η εικόνα αυτή ανατρέπεται. Η με-
γαλύτερη οικονομία της Ευρώπης, πιε-
σμένη από χαμηλή ανάπτυξη, δημογρα-
φικές απώλειες και αυξανόμενο διεθνή
ανταγωνισμό, κοιτά πλέον προς την ελ-
ληνική αγορά εργασίας αναζητώντας λύ-
σεις μεγαλύτερης ευελιξίας.

Το σχέδιο που προωθεί η κυβέρνηση
του Φρίντριχ Μερτς, για το καλοκαίρι
του 2026 δεν αντιμετωπίζεται πλέον ως
μια απλή τεχνική μεταρρύθμιση. Για πολ-
λούς αναλυτές αποτελεί σημείο καμπής
για ολόκληρο το ευρωπαϊκό εργασιακό
μοντέλο, καθώς ανοίγει τη συζήτηση για
σταδιακή αποδυνάμωση του παραδοσια-
κού οκταώρου και μεταφορά του ελέγχου
των ωρών εργασίας σε εβδομαδιαία
βάση.

Σε αυτό το νέο περιβάλλον, η Ελλάδα
εμφανίζεται, για πρώτη φορά, όχι ως
«αδύναμος κρίκος», αλλά ως παράδειγμα
αγοράς που έχει ήδη εφαρμόσει εκτετα-
μένες μορφές εργασιακής ευελιξίας. Σύμ-
φωνα με όσα επισημαίνουν ειδικοί, το 
Βερολίνο εξετάζει τις αλλαγές που εφαρ-
μόστηκαν τα τελευταία χρόνια στην 
Ελλάδα. Η δυνατότητα εργασίας έως και

13 ώρες ημερησίως, υπό συγκεκριμένες
προϋποθέσεις, η τετραήμερη εργασία με
δεκάωρη απασχόληση και η εξαήμερη
λειτουργία επιχειρήσεων έχουν μετατρέ-
ψει την ελληνική αγορά σε σημείο ανα-
φοράς για όσους στη Γερμανία υποστη-
ρίζουν ότι απαιτείται μεγαλύτερη ευελιξία
για να διατηρηθεί η ανταγωνιστικότητα
της οικονομίας.
Η πίεση της γερμανικής οικονομίας

Πίσω από τη συζήτηση για το ωράριο
βρίσκεται η βαθύτερη αγωνία της Γερμα-
νίας για το μέλλον της παραγωγικής της
βάσης. Η χώρα αντιμετωπίζει αυξανό-
μενο εργατικό κόστος, δημογραφική
συρρίκνωση και σοβαρές ελλείψεις προ-
σωπικού σε κρίσιμους τομείς. Η συντα-
ξιοδότηση της γενιάς των baby boomers
δημιουργεί ήδη μεγάλα κενά στην αγορά
εργασίας, ενώ οι βιομηχανίες πιέζουν για
μεγαλύτερη ελευθερία στην οργάνωση

του χρόνου εργασίας, προκειμένου να
διατηρήσουν την ανταγωνιστικότητά
τους απέναντι στις ΗΠΑ και την Κίνα.
Οι αντιδράσεις των συνδικάτων

Η προοπτική αυτή έχει προκαλέσει ήδη
έντονες αντιδράσεις στη Γερμανία. Τα με-
γάλα συνδικάτα και οργανώσεις εργαζο-
μένων κάνουν λόγο για επικίνδυνη απο-
δόμηση των εργασιακών δικαιωμάτων
και προειδοποιούν ότι η κατάργηση του
παραδοσιακού οκταώρου μπορεί να οδη-
γήσει σε εξάντληση των εργαζομένων.

Η Γερμανική Συνομοσπονδία Συνδικά-
των και η Verdi θεωρούν ότι η μεταφορά
του ελέγχου των ωρών σε εβδομαδιαία
βάση ανοίγει τον δρόμο για συνεχόμενες
βάρδιες 12 ή και 13 ωρών, ιδιαίτερα σε
κλάδους με υψηλή πίεση παραγωγής.

Στο δημόσιο διάλογο έχει ήδη καθιε-
ρωθεί ο όρος «εβδομάδα 72 ωρών», πα-
ρότι η ευρωπαϊκή νομοθεσία συνεχίζει να

θέτει μέσο όρο 48 ωρών ανά τετράμηνο.
Οι επικριτές του σχεδίου επισημαίνουν
ότι όσο αυξάνονται οι ώρες εργασίας
τόσο αυξάνονται και οι κίνδυνοι για την
ασφάλεια, την ψυχική υγεία και τη συνο-
λική παραγωγικότητα.
Οι κίνδυνοι για υγεία και παραγωγι-
κότητα

Μελέτες που επικαλούνται γερμανικοί
φορείς δείχνουν ότι μετά τη 12η ώρα ερ-
γασίας ο κίνδυνος εργατικών ατυχημά-
των διπλασιάζεται. Παράλληλα, η παρα-
τεταμένη εργασία συνδέεται με αυξημένα
περιστατικά επαγγελματικής εξουθένω-
σης και ψυχικές ασθένειες. Οι μακροχρό-
νιες αναρρωτικές άδειες αποτελούν ήδη
σημαντικό οικονομικό βάρος για τη γερ-
μανική οικονομία, ενώ αρκετοί ειδικοί
προειδοποιούν ότι η υπερβολική ευελιξία
μπορεί τελικά να λειτουργήσει αντί-
στροφα από τον στόχο της αύξησης της
παραγωγικότητας.
Νέο ευρωπαϊκό εργασιακό τοπίο

Η συζήτηση που ανοίγει η Γερμανία 
ξεπερνά πλέον τα εθνικά της σύνορα.
Από τη μία πλευρά, χώρες όπως η Ισπα-
νία, η Πορτογαλία και το Βέλγιο πειρα-
ματίζονται με τετραήμερη εργασία και
μείωση ωρών χωρίς περικοπή αποδοχών.
Από την άλλη, ο βιομηχανικός πυρήνας
της Ευρώπης φαίνεται να κινείται προς
μεγαλύτερη εντατικοποίηση της εργα-
σίας. Η μετατόπιση αυτή αποτυπώνει τη
βαθιά αλλαγή που συντελείται στην 
ευρωπαϊκή οικονομία. Η ανταγωνιστικό-
τητα, το ενεργειακό κόστος, η τεχνολο-
γική μετάβαση και η πίεση της παγκο-
σμιοποίησης αναδιαμορφώνουν πλέον
ακόμη και τις πιο παγιωμένες εργασιακές
ισορροπίες. n
Πηγή: newmoney.gr

Η Γερμανία μελετά κατάργηση της 8ωρης εργασίας
Εξετάζεται η ευελιξία που εφαρμόζει η Ελλάδα
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Σε ανταπόκριση σε πρόσκληση του
Κλάδου Συνταξιούχων μας παρέ-
στησαν στο 63ο Συνέδριο μας οι

Χαράλαμπος Βολτερίνος, Παναγιώτης
Κουμαντζάκης και Θεόδουλος Ταπανί-
δης, εκπρόσωποι της Πανελλήνιας Ομο-
σπονδίας Πολιτικών Συνταξιούχων και
απηύθυναν χαιρετισμό συμπαράστασης
στους αγώνες της Οργάνωσης μας και
του Κυπριακού λαού γενικότερα και εξει-
δικευμένο ψήφισμα για τον Κυπριακό
αγώνα επισημαίνοντας την αδελφική
συμπαράσταση της Ελλάδας και γενικό-
τερα όλων των Ελλήνων.

Δημοσιεύουμε πιο κάτω το χαιρετισμό
που διάβασε ο Χαράλαμπος Βολτερίνος.

Αγαπητοί συνάδελφοι 
Είναι μεγάλη μας χαρά και τιμή και θα

θέλαμε να σας ευχαριστήσουμε για την
πρόσκληση να είμαστε σήμερα εδώ μαζί
σας και να συμμετέχουμε στο Συνέδριο
σας.

Το συνέδριο σας γίνεται σε μια περίοδο
που η Τουρκική κατοχή διαιωνίζεται για
52 χρόνια με ευθύνη των ΗΠΑ, της Βρε-
τανίας και άλλων ισχυρών καπιταλιστι-
κών κρατών. 

Υποστηρίζουμε  λύση για Κύπρο ανε-
ξάρτητη, με μια κυριαρχία, μια ιθαγένεια,
μια διεθνή προσωπικότητα, για έναν κρά-
τος - χωρίς κατοχικά στρατεύματα, ξένες
στρατιωτικές δυνάμεις και βάσεις, χωρίς
εγγυητές και προστάτες, κοινή πατρίδα
Ελληνοκυπρίων και Τουρκοκυπρίων, με
κυρίαρχο το λαό της.

Σήμερα πόλεμοι που βρίσκονται σε εξέ-
λιξη, η ειρήνη που επιβάλλεται με το πι-
στόλι στον κρόταφο, οι επεμβάσεις των
ισχυρών της γης σε διάφορες χώρες για
το μοίρασμα των πλουτοπαραγωγικών
πηγών για λογαριασμό των επιχειρηματι-
κών ομίλων, τα προγράμματα δισεκατομ-
μυρίων για την πολεμική οικονομία και
ειδικά οι υπέρογκοι εξοπλισμοί, δημιουρ-
γούν μια κατάσταση εκρηκτική και μια
μεγάλη και δικαιολογημένη ανησυχία
στους λαούς. 

Σε όλες τις χώρες και την χώρα μας, οι
κυβερνήσεις ευθυγραμμίζονται στον ένα
ή στον άλλον βαθμό με αυτές τις αποφά-
σεις. 

Τα μέτρα που ετοιμάζουν για το επό-
μενο διάστημα, δεν το κρύβουν, ότι θα
είναι επώδυνα σε βάρος μας αφού όχι
μόνο μιλάνε ανοιχτά, αλλά πριονίζουν
και την εφαρμογή νέων περικοπών, σε ερ-
γασιακά, ασφαλιστικά, συνταξιουχικά και
κοινωνικά δικαιώματα.

Στην Ελλάδα μέσα στον συνταξιουχικό
κόσμο υπάρχει μεγάλη δυσαρέσκεια από
την ακρίβεια η σύνταξη μας σήμερα φτά-
νει για 15 μέρες δεν φτάνει να βγει ο
μήνας. 

Γι΄αυτό όλο το προηγούμενο διάστημα
με συνέπεια δώσαμε τη μάχη για τα προ-
βλήματα των συνταξιούχων με μεγάλες
συγκεντρώσεις σε όλη την Ελλάδα. 

Στις 20 Μάρτη πραγματοποιήσαμε Πα-
νελλαδική συγκέντρωση στην Αθήνα και
πορεία στο Μαξίμου περισσότεροι από
25.000 συνταξιούχοι.

Γιατί δεν ανεχόμαστε να βαφτίζουν αυ-
ξήσεις τα ψίχουλα.

Να μας κοροϊδεύουν ότι δεν αντέχει η
οικονομία για αυξήσεις τους συνταξιού-
χους αλλά για την πολεμική οικονομία να
δαπανώνται πάνω από 30 δις όχι για την
άμυνα της χώρας αλλά για επιθετικούς
σκοπούς. 

Να μειώνουν τους προϋπολογισμούς
για την Υγεία και αναγκαζόμαστε να βά-
ζουμε βαθιά το χέρι στην τσέπη για να
βρούμε την υγεία μας.

Η ακρίβεια να τσακίζει τις συντάξεις
μας και τα ψίχουλα του 2,4% ή του 1,2%
για άλλους βαφτίστηκαν αυξήσεις την
ίδια ώρα που για εμάς αυτές οι λεγόμενες
αυξήσεις δεν φτάνουν για τα έξοδα μισή
μέρας. 

Έχουμε εκφράσει την αντίθεσή μας με
αυτές τις λεγόμενες αυξήσεις της κυβέρ-
νησης, που αποτελούν μια ακόμη κοροϊ-
δία για τον συνταξιουχικό κόσμο της Ελ-
λάδας, μετά από 15 χρόνια περικοπών.

Σε αυτή τη βάση έχουμε αποφασίσει να
συνεχίσουμε τις αγωνιστικές μας κινητο-
ποιήσεις μπροστά σε αυτή την ζοφερή
κατάσταση με ένα αγωνιστικό πρό-
γραμμα με συγκεντρώσεις σε όλη χώρα
διεκδικώντας στο ακέραιο όσα άδικα και

βίαια μας έχουν όλες οι κυβερνήσεις πε-
ρικόψει. 

Ο θυμός και η  αγανάκτηση που δίκαια
μας διακατέχει, να εκφραστή με την μα-
ζική μας  συμμετοχή στον Αγώνα διεκδι-
κούμε την επιστροφή της 13ης και 14ης
σύνταξης, αυξήσεις σε μισθούς και συν-
τάξεις, δωρεάν φάρμακα, Δημόσιο ανα-
βαθμισμένο σύστημα υγείας. 

Με την δέσμευση ότι θα συνεχίσουμε
πιο αποφασιστικά και δυνατά τον κοινό
μας αγώνα και τους δεσμούς φιλίας και
συνεργασίας, ευχόμαστε κάθε επιτυχία
στο συνέδριο σας.

ΨΗΦΙΣΜΑ ΓΙΑ ΤΗΝ ΚΥΠΡΟ
Χαιρετίζουμε την απόφαση της υπουρ-

γού Παιδείας και Θρησκευμάτων να στα-
λεί έγγραφο στα σχολεία ώστε να εορτά-

ζεται η επέτειος της έναρξης του
απελευθερωτικού αγώνα των αγωνιστών
της ΕΟΚΑ 1955-1959.

Ο αγώνας των Ελλήνων της Κύπρου
είχε απώτερο στόχο την αυτοδιάθεση και

ένωση µε τη µάνα Ελλάδα. Δυστυχώς, οι
συμφωνίες της Ζυρίχης και του Λονδίνου
όχι µόνο τορπίλισαν αυτό τον στόχο
αλλά ήταν και ο προάγγελος για τα δεινά
που ακολούθησαν στην Κυπριακή Δηµο-
κρατία µε αποτέλεσµα το προδοτικό πρα-
ξικόπημα και την Τουρκική εισβολή και
την κατοχή µμέχρι σήμερα του 37% του
Κυπριακού εδάφους από τους Τούρκους.

Δυστυχώς, οι ισχυροί της γης δεν έδει-
ξαν την ίδια ευαισθησία για την κατοχή
του κυπριακού εδάφους όπως έδειξαν
στην εισβολή του Πούτιν στην Ουκρανία.
Στη δεύτερη περίπτωση, όλοι έτρεξαν να
βοηθήσουν την Ουκρανία για να αντιμε-
τωπίσει τον Ρωσικό στρατό. Για τη µικρή
Κύπρο τα Ηνωµένα Έθνη εξέδωσαν δύο-
τρία ψηφίσµατα µε τα οποία καταδίκασαν
την εισβολή και τίποτε άλλο.

Χαιρετίζουµε την απόφαση της Ελλη-
νικής κυβέρνησης και των άλλων Ευρω-
παϊκών χωρών να στείλουν ενισχύσεις
στο Κυπριακό έδαφος και στα χωρικά
ύδατα της Κύπρου για να αντιµετωπί-
σουν, αν χρειαστεί, τις επιθέσεις του Ιράν
και των δορυφόρων του.

Καλούµε τις κυβερνήσεις της Κυπρια-
κής Δηµοκρατίας και της Ελλάδας να
διεκδικούν µε όλους τους τρόπους και
όλες τους τις δυνάμεις, την αποχώρηση
των τουρκικών στρατευµάτων και των
εποίκων από την Κυπριακή Δημοκρατία
και την επιστροφή των προσφύγων στα
σπίτια τους.

Απαιτούμε να απομακρυνθούν οι βρε-
τανικές βάσεις από την Κύπρο, καθόσον

αποδείχθηκε ότι τίποτε δεν μπορούν να
προσφέρουν. Άλλωστε ο Κύπριος Πρό-
εδρος εμμέσως άνοιξε το θέμα της παρα-
μονής και της αποτελεσματικότητας των
βρετανικών βάσεων. n

Χαιρετισμός και ψήφισμα στο 63ο Συνέδριο μας 
από εκπροσώπους της Ομοσπονδίας Συνταξιούχων Ελλάδας

Το ψήφισμα διάβασε ο Θεόδουλος Ταπανίδης.

Η αντιπροσωπεία των
Πολιτικών Συνταξιούχων
Ελλάδας με το Γενικό
Γραμματέα συν. Στράτη
Ματθαίου, τον Πρόεδρο
ΠΑΣΥΔΥ συν. Αντώνη
Κουτσούλλη και το Γραμ-
ματέα του Κλάδου Συν-
ταξιούχων συν. Σωτήρη
Αυγουστή. 
Δεξιά αναμνηστική 
φωτογραφία από επί-
σκεψη στο μνημείο του
Τύμβου.
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Έπεσε και η αυλαία των πλέι-οφ και η ομάδα
του Χένινγκ Μέργκ ολοκλήρωσε μια
ονειρική σεζόν με ακόμη μια εντυπωσιακή

εμφάνιση, επικρατώντας του Απόλλωνα, στο ΓΣΠ,
με το εντυπωσιακό 5-2 και βάζοντας το όνομά της
στην κορυφή της ιστορίας του κυπριακού
ποδοσφαίρου. Με τη νίκη αυτή έφθασε τους 87
βαθμούς, καταρρίπτοντας το Παγκύπριο ρεκόρ που
διατηρούσε ο ΑΠΟΕΛ από τη σεζόν 2017-18. Ένα
επίτευγμα που αντικατοπτρίζει απόλυτα τη
σταθερότητα, την ποιότητα και τη νοοτροπία
νικητή που χαρακτήρισαν του πράσινους σε όλη τη
διάρκεια της χρονιάς.

Η Ομόνοια ολοκλήρωσε αήττητη τα πλέι-οφ,
καταγράφοντας εννιά συνεχόμενες νίκες, στα
τελευταία ισάριθμα παιχνίδια της, κάτι που
συμβαίνει για πρώτη φορά από τη χρονιά που έγινε
θεσμός τα πλέι-οφ. Οι μοναδικοί βαθμοί που απώλεσε
στη δεύτερη φάση ήταν στην πρεμιέρα, απέναντι στον
Άρη, στο 2-2 στο ‘Άλφα-Μέγα’. Παράλληλα, κράτησε
αλώβητη την έδρα της σε ολόκληρο το πρωτάθλημα,
μετρώντας 15 νίκες και τρεις ισοπαλίες στο ΓΣΠ,
στοιχείο που αποδεικνύει την  απόλυτη κυριαρχία της.

Ξεχωριστή ήταν η βραδιά και για τον Μαέ. Ο
επιθετικός της Ομόνοιας πέτυχε δύο γκολ, έφθασε
συνολικά τα 25 στο πρωτάθλημα και ξεπέρασε την
επίδοση του Νταρμπισαίρ από τη σεζόν 2016-17,

γράφοντας το δικό του ξεχωριστό κεφάλαιο στην
ιστορία του συλλόγου.

Στα άλλα δύο παιχνίδια της 10ης τελευταίας
αγωνιστικής, η ΑΕΚ επικράτησε με 4-3 του Άρη, ενώ η
Πάφος νίκησε με 2-0 τον ΑΠΟΕΛ.
Ο επίλογος του πρωταθλήματος

Η Ομόνοια ήταν η ομάδα που κατάφερε να ξεχωρίσει,
ιδιαίτερα από τον μήνα Δεκέμβριο του 2025 και μετά,
αφού να θυμίσουμε, ήταν η πρωταθλήτρια Πάφος που
κρατούσε την κορυφή, όμως η συνέχεια ήταν οδυνηρή

για την Παφιακή ομάδα.
Οι πράσινοι έδειξαν την μεγαλύτερη

σταθερότητα καθ’ όλη τη διάρκεια της σεζόν και
κατάφεραν να επιστρέψουν στην κορυφή, γεγονός
που τους φέρνει αντιμέτωπους με την μεγαλύτερη
πρόκληση των προκριματικών του Τσάμπιονς
Λιγκ. Σαφώς αξιόλογη ήταν και η παρουσία των
υπόλοιπων ομάδων που εξασφάλισαν Ευρωπαϊκό
εισιτήριο. Συγκεκριμένα, ο Απόλλωνας, η ΑΕΚ και
η Πάφος θα έχουν την  ευκαιρία να
εκπροσωπήσουν την Κύπρο συμμετέχοντας στα
προκριματικά του Γιουρόπα Λιγκ και του
Κόνφερνς Λιγκ.

Στον αντίποδα, η μάχη της παραμονής ήταν
δραματική, σχεδόν μέχρι τις τελευταίες
αγωνιστικές. Στο τέλος σχεδόν μέχρι τις τελευταίες
αγωνιστικές. Στο τέλος ο Ακρίτας, η Ένωση και ο

Εθνικός Άχνας είναι οι ομάδες που αποχαιρετούν την
πρώτη Κατηγορία και θα δώσουν τη δική τους μάχη την
επόμενη σεζόν για να επιστρέψουν στα σαλόνια της Α΄
Κατηγορίας. Την ίδια στιγμή, η Νέα Σαλαμίνα, η
Ομόνοια 29Μ. και η Καρμιώτισσα πανηγύρισαν την
άνοδο και ετοιμάζονται να αγωνιστούν ξανά τη νέα
σεζόν στα μεγάλα σαλόνια της Α΄ Κατηγορίας.

Καταληκτικά, η φετινή σεζόν ολοκληρώνεται με
έντονο ενδιαφέρον, με τον τελικό Κυπέλλου να αποκτά
διπλή Ευρωπαϊκή κατανομή για τις Κυπριακές ομάδες.n

Το ‘τριφύλλι’ έκλεισε το πρωτάθλημα με εκπληκτικά ρεκόρ και επιτεύγματα…

Ηαντίστροφη μέτρηση για τον
μεγάλο τελικό είναι γεγονός,
αφού την ερχόμενη Παρασκευή,

29 Μαΐου ο Απόλλωνας θα διεκδικήσει
το τρόπαιο απέναντι στην ομάδα της
Πάφου, στο ΓΣΠ. Η αδρεναλίνη είναι
πλέον στα ύψη και οι δύο ομάδες
εμφανίζονται πανέτοιμες για την
κατάκτηση του Κυπέλλου.

Οι φίλαθλοι των δύο ομάδων έχουν
σχεδόν εξαφανίσει τα εισιτήρια που τους
αναλογούν (9.000) και το ΓΣΠ είναι
έτοιμο να φιλοξενήσει τις ομάδες της
Λεμεσού και Πάφου.

Τις στιγμές του 2017, όταν ο
Απόλλωνας κατέκτησε το ένατο τρόπαιο
Κυπέλλου, θέλουν να ξαναζήσουν οι
οπαδοί του. Οι Κυανόλευκοι της Λεμεσού

επιστρέφουν σε τελικό μετά από οκτώ
χρόνια (το 2018 ηττήθηκαν από την ΑΕΚ
1-2) κι έχουν την ευκαιρία να κλείσουν τη
σεζόν με την κατάκτηση ενός τίτλου. Θα’
ναι πραγματική γιορτή αν την
Παρασκευή 29 Μαΐου στο ΓΣΠ,
καταφέρει να νικήσει την Πάφο και να
στεφθεί Κυπελλούχος, παίρνοντας το
εισιτήριο για το Γιουρόπα Λιγκ ή αν
χάσει, του Κόνφερενς Λιγκ.

Για την ιστορία την πρώτη φορά που το
σήκωσε ο Απόλλωνας ήταν το 1965/66,
αφού κέρδισε τη Νέα Σαλαμίνα με 4-2
και την επόμενη σεζόν την Αλκή
Λάρνακας με 1-0.

Την τελευταία φορά Κυπελλούχοι
ήταν το 2016-17, όταν στον τελικό
κέρδισαν τον ΑΠΟΕΛ με 1-0. Ακόμα το

2015-16 ο Απόλλωνας κέρδισε την
Ομόνοια με 2-1. Η ομάδα της Λεμεσού
κατέκτησε το Κύπελλο 9 φορές, πήγε στα
ημιτελικά 29, προημιτελικά 40 και
φιναλίτς 8, σε 62 συμμετοχές στο
Κύπελλο.

Ο Απόλλωνας για να φθάσει στον
τελικό απέκλεισε την ΜΕΑΠ Π. Χωριού
με 1-5, την Ανόρθωση 2-0, την Ομόνοια
Αραδίππου 3-2 στην παράταση (2-2
κανονική διάρκεια) και τον ΑΠΟΕΛ με
4-2 και λευκή ισοπαλία (0-0) στο ΓΣΠ.

Η Παφιακή ομάδα βρίσκεται μπροστά
σε μια τεράστια ιστορική πρόκληση,
καθώς η πρόκριση στον τελικό του
Κυπέλλου απέναντι στον Απόλλωνα της
δίνει τη δυνατότητα να συνεχίσει να
γράφει ιστορία. Ο μεγάλος στόχος είναι

πλέον η κατάκτηση ενός τρίτου
διαδοχικού τίτλου. Το απίστευτο αυτό
σερί ξεκίνησε πριν δύο χρόνια, όταν η
ομάδα πανηγύρισε τον πρώτο τίτλο στην
ιστορία της, επικρατώντας της Ομόνοιας
(3-0) στο ΓΣΠ στον τελικό του
Κυπέλλου. Την επόμενη χρονιά και πάλι
στον τελικό με αντίπαλο την ΑΕΚ
Λάρνακας, έχασε όμως στα πέναλτι (5-4,
0-0). Η συνέχεια ήταν ότι καλύτερο, πήρε
το πρωτάθλημα και εντυπωσιακή πορεία
στο Τσάμπιον Λιγκ.

Φέτος, η Πάφος καλείται να
επιστρέψει στο  στάδιο ΓΣΠ για να
σηκώσει για δεύτερη φορά το Κύπελλο
και ουσιαστικά να σώσει τη σεζόν, αφού
στο πρωτάθλημα τελικά πήρε την 4η

θέση. n

Τελικός Κυπέλλου – Ενώπιος – Ενωπίω. Απόλλωνας – Πάφος

H AΘΛHTIKH ΣEΛIΔA MAΣ
Γράφει και επιμελείται ο Kυριάκoς Κτωρίδης

Με την Ομόνοια να είναι καβάλα
στ’ άλογο της πρωταθλήτρια
και συνάμα στην κορυφή του

Κυπριακού ποδοσφαίρου, εξασφάλισε και
το πολυπόθητο εισιτήριο για τα προκρι-
ματικά του Τσάμπιονς Λιγκ της σεζόν
2026-2027. Τα δεδομένα που προκύπτουν
από την ανάλυση του αλγόριθμου μέσω
του Football Meets Data ενισχύουν την
αισιοδοξία. Ο αλγόριθμος της πλατφόρ-
μας ‘έτρεξε’ χιλιάδες πιθανά σενάρια και
το αποτέλεσμα είναι εντυπωσιακό. Η
Ομόνοια εμφανίζεται με 39.6% πιθανό-
τητες να περάσει δύο συνεχόμενους προ-
κριματικούς γύρους και να φτάσει μέχρι
τα play-offs της διοργάνωσης. 

Ένα ποσοστό που την κατατάσσει ανά-
μεσα στις δώδεκα ομάδες με τις μεγαλύ-
τερες πιθανότητες να βρεθούν ένα βήμα
πριν τους Ομίλους. Οι πρωταθλητές Κύ-
πρου θα αρχίσουν από τον 2ο προκριμα-
τικό γύρο, ακόμα έγινε γνωστό ότι και
στον 3ο προκριματικό γύρο οι πράσινοι
θα είναι στους ισχυρούς, γεγονός αυτό
της επιτρέπει θεωρητικά να έχει καλύτε-

ρες κληρώσεις.
Ακόμα ο ποδοσφαιρικός αλγόριθμος,

της δίνει ένα τεράστιο ποσοστό για εί-
σοδο σε οποιαδήποτε διοργάνωση, το
οποίο φτάνει το 98.8%.

Αυτό σημαίνει ότι οι φίλοι της Ομό-
νοιας θα πρέπει να ετοιμάζονται και
φέτος για Ευρωπαϊκά ταξίδια, με τις βα-
λίτσες και τα διαβατήρια να είναι έτοιμα
και το μυαλό να βρίσκεται στις κληρώ-
σεις της ΟΥΕΦΑ.

Να υπενθυμίσουμε ότι η κλήρωση για
τον δεύτερο προκριματικό γύρο θα πραγ-
ματοποιηθεί στις 17 Ιουνίου και οι αγώ-
νες θα διεξαχθούν 21/22 και 28/29 Ιου-
λίου.
Οικονομικό όφελος στην Ομόνοια,
από την ΦΙΦΑ

Η παρουσία του Γουΐλι Σεμέδο στο
Μουντιάλ με το Πράσινο Ακρωτήρι, θα
βρεθεί στις ΗΠΑ και θα αντιμετωπίσει
στον 8ο όμιλο της Ισπανίας, Ουρου-
γουάης και Σαουδικής Αραβίας. Παράλ-
ληλα κάθε μέρα παρουσίας του Σεμέδο
στη διοργάνωση αναμένεται να αποφέρει

στην Ομόνοια περίπου €9.500, κάτι που
μόνο αμελητέο δεν μπορεί να θεωρηθεί.

Παράλληλα σημαντική διαφοροποί-
ηση αποτελεί το γεγονός ότι πλέον στο
πρόγραμμα εντάσσονται και οι ποδο-
σφαιριστές που συμμετέχουν στα προκρι-
ματικά, κάτι που αυξάνει αισθητά τα συ-
νολικά έσοδα των ομάδων.

Στην Ομόνοια να θυμίσουμε ότι στα
προκριματικά του Μουντιάλ είχε συμμε-
τοχή και ο παίκτης της ο Στέφαν Γιόβε-
βιτς. 

Σε μια διοργάνωση με αυξημένο συνο-
λικό budget και διευρυμένη συμμετοχή,
οι Κυπριακές ομάδες αναμένεται να επω-
φεληθούν περισσότερο από ποτέ. Ακόμα
κι αν μια Εθνική ομάδα αποκλειστεί από
τη φάση των ομίλων, οι Σύλλογοι είναι
εγγυημένο ότι θα λάβουν περίπου
250.000 δολάρια για κάθε παίκτη. Καθό-
λου άσχημα!
Πόσα πλήρωσαν σε μάνατζερ οι κυ-
πριακές ομάδες το 2025: Πρώτη η
Πάφος, ακολουθεί η Ομόνοια 

Όπως προνοείται από τα κριτήρια

ΟΥΕΦΑ, η ΚΟΠ δημοσιοποιεί τις οικο-
νομικές καταστάσεις των ομάδων που
συμμετέχουν στο Πρωτάθλημα Α’ Κατη-
γορίας για το ημερολογιακό έτος 2025
καθώς και τα χρήματα που πλήρωσαν σε
διαμεσολαβητές.
Αναλυτικά πόσα ξόδεψαν οι κυπριακές
ομάδες σε ατζέντηδες το 2025
Πάφος 401.600
Ομόνοια 278.230
ΑΕΛ 210.000
Άρης 200.000
Ανόρθωση 187.124
Απόλλων 118.725
ΑΠΟΕΛ 117.000
Εθνικός 57.333
Ν. Σαλαμίνα 38.600
ΑΕΚ 27.500
Καρμιώτισσα 14.674
Ομόνοια 29Μ 12.000
Ομόνοια Αραδίππου 8.350
Ένωση _

Ομόνοια: Το σημαντικό ποσοστό πιθανοτήτων για δύο προκρίσεις 
και το μεγάλο άλμα στα πλέι-οφ του Τσάμπιονς Λιγκ
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ΤΕΤΑΡΤΗ 27 ΜΑΪΟΥ 202616 Υπάλληλος
δημόσιος

Tι είπαν... Tι έγραψαν
Οι εκλογές ολοκληρώθηκαν. Η επό-
μενη ημέρα απαιτεί συλλογική υπευθυ-
νότητα και προσπάθεια για την πρόοδο
της χώρας. Με απόλυτο σεβασμό στη
λαϊκή ετυμηγορία, με πλήρη επίγνωση
της ευθύνης μας και με σταθερή προσή-
λωση στο συμφέρον του κυπριακού
λαού, θα συνεχίσουμε να εργαζόμαστε για μια Κύπρο
πιο δυνατή, πιο σύγχρονη, πιο ευρωπαϊκή. 
Νίκος Χριστοδουλίδης, 
Πρόεδρος της Κυπριακής Δημοκρατίας.

Η ευθύνη για μας είναι μεγάλη, και
εμείς δεν τη φοβόμαστε, είμαστε έτοι-
μοι να την αναλάβουμε, όπως το
έχουμε αποδείξει με σκληρή
δουλειά. Συνεχίζουμε δίπλα στους πο-
λίτες, κοντά στους πολίτες, αφουγκρα-
ζόμαστε τις ανάγκες και τις αγωνίες
τους. 
Αννίτα Δημητρίου,
Πρόεδρος του Δημοκρατικού Συναγερμού.

Σήμερα ανοίγουμε νέα σελίδα, με αιχμή
του δόρατος την κοινωνία και τα συμ-
φέροντα των πολιτών. Ανοίγουμε, νέα
σελίδα για επίτευξη λύσης στο Κυ-
πριακό, που θα απελευθερώσει το νησί
και θα επανενώσει τον τόπο και τον
λαό. Ανοίγεται νέα σελίδα για μια με-
γάλη προοδευτική συσπείρωση απέναντι στην υποβάθ-
μιση των δικαιωμάτων των εργαζομένων και απέναντι
στην ακροδεξιά.
Στέφανος Στεφάνου,
Γενικός Γραμματέας του ΑΚΕΛ.

Από εδώ και στο εξής όλοι να είναι σί-
γουροι ότι από την πλευρά μας τα όσα
διακηρύττουμε, τα όσα πρεσβεύουμε
και τα όσα υπερασπιζόμαστε θα τα υπε-
ρασπιζόμαστε με μεγαλύτερο ζήλο. Οι
αρχές του ΕΛΑΜ παραμένουν αναλ-
λοίωτες, κοινωνική δικαιοσύνη και η
διατήρηση της θρησκευτικής και εθνικής μας ταυτότη-
τας.
Χρίστος Χρίστου,
Πρόεδρος του Εθνικού Λαϊκού Μετώπου.

Το  αποτέλεσμα των εκλογών εκπέμπει
ένα σήμα κινδύνου για την κοινωνία και
ότι τα φαινόμενα απαξίωσης θεσμών
εντείνονται. Το ΔΗΚΟ ξεκινά  προσπά-
θειες για άμεση συνένωση του κεν-
τρώου χώρου. Σε μία πολυκερματι-
σμένη Βουλή, η σοβαρότητα και η
υπευθυνότητά μας θα καταστεί ακόμα πιο απαραίτητη
και πολύτιμη.
Νικόλας Παπαδόπουλος,
Πρόεδρος του Δημοκρατικού Κόμματος.

Στους πολίτες υποσχεθήκαμε δύο
πράγματα, ότι θα προσπαθήσουμε να
προωθήσουμε αλλαγές σε σχέση με θε-
σμούς, σε σχέση με τον τρόπο λειτουρ-
γίας του κράτους στο βαθμό που αυτό
μπορεί να γίνει από το κοινοβούλιο.
Επίσης θα κάνουμε ότι μπορούμε στο
πλαίσιο του νομοθετικού έργου, το Άλμα να εκπληρώ-
σει αυτά τα οποία υποσχέθηκε στους πολίτες.
Οδυσσέας Μιχαηλίδης,
Πρόεδρος Κόμματος  Άλμα - Πολίτες για την Κύπρο

Η Άμεση Δημοκρατία δεν έχει ιδεολο-
γία, αλλά θα ενωθούμε μαζί για να βοη-
θήσουμε την Κύπρο.Θα συνεργαστούμε
με όλους για το καλό της Κύπρου. Ο
στόχος,  είναι να γίνει η Βουλή «εθνικής
ενότητας» κι αυτό θα προσπαθήσουμε.
Φειδίας Παναγιώτου,
Πρόεδρος Κόμματος Άμεση Δημοκρατία Κύπρου.

Την Κυριακή 10 Μαΐου, με την ευκαιρία της Παγ-
κόσμιας Ημέρας Μαιών, που γιορτάζεται στις 5
Μαΐου, και της Παγκόσμιας Ημέρας Νοσηλευτών,

που γιορτάζεται στις 12 Μαΐου, οι Κλάδοι Νοσηλευτών
της ΠΑΣΥΔΥ τέλεσαν στον Ιερό Ναό Αγίων Αναργύ-
ρων του Γενικού Νοσοκομείου Λευκωσίας δέηση υπέρ
υγείας όλων των Νοσηλευτών και Μαιών, καθώς και
μνημόσυνο εις μνήμην των κεκοιμημένων συναδέλφων
μας. Η εκδήλωση πραγματοποιήθηκε στην παρουσία
του Διευθυντή Νοσηλευτικών Υπηρεσιών κ. Ευαγόρα
Ταμπούρη και Προϊσταμένων Νοσηλευτικών Λειτουρ-
γών από τη Νοσηλευτική Διοίκηση του Γενικού Νοσο-
κομείου Λευκωσίας.

Μέσα σε κλίμα συγκίνησης και σεβασμού, τιμήσαμε
όλους όσοι υπηρέτησαν με αφοσίωση το λειτούργημα

της νοσηλευτικής και της μαιευτικής και δεν βρίσκονται
πλέον κοντά μας. Η προσφορά τους παραμένει πολύ-
τιμη και αξέχαστη.

Παράλληλα, εκφράσαμε την ευγνωμοσύνη και την
εκτίμησή μας προς όλους τους Νοσηλευτές, Νοσηλεύ-
τριες και Μαίες, που καθημερινά προσφέρουν με επαγ-
γελματισμό, ανθρωπιά και αίσθημα ευθύνης τις υπηρε-
σίες τους στους ασθενείς και στην κοινωνία.

Η ημέρα αυτή αποτελεί μια μικρή ένδειξη αναγνώρι-
σης για το σημαντικό έργο που επιτελούν όλοι οι επαγ-
γελματίες νοσηλευτικής και μαιευτικής, οι οποίοι βρί-
σκονται καθημερινά δίπλα στον άνθρωπο και τις
ανάγκες του.

Ευχόμαστε ο Κύριος να αναπαύσει τις ψυχές των κε-
κοιμημένων συναδέλφων μας και να χαρίζει σε όλους
υγεία, δύναμη και φώτιση για να συνεχίσουν το έργο
τους με αγάπη και αφοσίωση. n

Μνημόσυνο και δέηση υπέρ υγείας νοσηλευτών
από τους Κλάδους Νοσηλευτών της ΠΑΣΥΔΥ

Κάρτα Μέλους της ΠΑΣΥΔΥ 
μέσω της εφαρμογής Pasydy Loyalty App

Για να εμφανιστεί η κάρτα μέλους σας θα πρέπει
μέσω του Google Play Store (για Android) ή του
Apple App Store (για iPhone) να κάνετε update

την εφαρμογή Pasydy Loyalty App. Αφού κάνετε το 
update, όταν ανοίξετε το Pasydy Loyalty App, θα εμφα-
νιστεί στην οθόνη η επιλογή PASYDY membership card.

Πατώντας στην επιλογή PASYDY membership card
θα εμφανιστεί στην οθόνη του app η προσωπική σας

κάρτα μέλους.
Τονίζεται ότι αν δεν προβείτε σε update της εφαρμο-

γής Pasydy Loyalty App, η επιλογή για την κάρτα 
μέλους δεν θα εμφανιστεί στην οθόνη σας.

Την Κάρτα Μέλους ΠΑΣΥΔΥ μπορείτε να την 
χρησιμοποιείτε όπου χρειάζεται βεβαίωση ότι είστε
μέλος της Οργάνωσής μας, εξαιρουμένων των φαρμα-
κείων. n
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